

10

FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. VASÁRNAP VILMOS CSÁ-
SZÁR-UT 34. TEL.: 296-99. VASÁRNAP 186-21 ÉS 186-22

HÉTFŐ

BUDAPEST, VII. ÉVFOLYAM, 35. SZÁM
1935 Szeptember 2

Ujpest legyőzte a Ferencvárost

Véres merénylet egy esperes-plébános ellen

A négus szenzációs diplomáciai sakkhuzása óriási izgalmat keltett Angliában és Amerikában

A londoni kormány tiltakozik az olasz gyanúsítások ellen - Kik állnak a rejtélyes abesszin üzlet mögött? - A négus kikötése: saját kezéhez kell lefizetni a bérösszeget

Washington, szeptember 1.

Huszonnyolc órával azután, hogy kipattant a négus világraszóló üzletének híre, az amerikai közvélemény még mindig nem tudja, hogy tulajdonképpen kik állnak a nagyszabású üzlet mögött. Az angolok ugyanis azt állítják, hogy a gigászi méretű vállalkozás finanszírozói nem angolok, hanem amerikaiak. Ki is nyomozták, hogy az African Exploitation and Development Company-t július 11-én az amerikai Delaware állam Dover városában alapították. A Wallstreeten eleinte azt hitték, hogy ez az üzlet is a Standard Oil Company üzlete, azonban a vállalat igazgatósága a leghatározottabban állítja, hogy az üzletnek semmi köze.

Az African Exploitation and Development Corporation félmillió dollár alaptőkével rendelkezik és az igazgatóságban hárman foglalnak helyet. Ez a három személy közös ügyvédi irodát tart fenn, ami azt bizonyítja, hogy az igazgatósági tagok csak névlegesen tulajdonosok, hogy titokban maradjon a tulajdonképpeni vállalkozók neve.

„Az angol kormánynak nincs szerepe a szerződésben“

London, szeptember 1.

Az angol közvélemény meglepődéssel fogadta azokat a híreket, hogy az angol kormány a legelősebb formában visszautasította az abesszin koncessziós szerződéssel kapcsolatos felmerült kombinációkat, hogy

az angol kormánynak bármilyen szerepe is lett volna a szerződés megkötésében.

A lapok teljes mértékben helyeslik, hogy az angol kormány szembehelyezkedett a szerződés megkötésével. A lapok közlik, hogy kormánykörökben az a vélemény alakult ki, hogy

a koncessziós szerződés megkötésével a diplomáciai helyzet még jobban le-

romlott,

annak ellenére, hogy a jelenlegi körülmények között a koncessziós szerződés megkötésének tulajdonképpen semmiféle gyakorlati jelentősége nincsen.

Általában az angol fővárosban az a benyomás uralkodik, hogy

a négus nem is számolt azzal, hogy a koncesszió valaha is életbeléphet

és az abesszin uralkodó lépését már eleve sem lehet másnak tekinteni, mint egy diplomáciai sakkhuzásnak. Angol kormánykörökben különben sem hiszik, hogy a koncessziós társaságnál komolyabb angol tőke érdekelve legyen.

Az abesszin kormány hivatalos jelentése

Addisz Abeba, szept. 1.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az abesszin kormány hivatalosan is meg-

erősítette az African Exploitation and Development Corporation angol-amerikai társasággal kötött koncessziós szerződés hírét. Az abesszin kormány közleményének tar-

talma nagyjában megegyezik azokkal a jelentésekkel, amelyek először hírül adták az angol-amerikai társaság üzleti terveit. A vállalkozás pénzügyi méreteiről a hivatalos közlemény nem tett említést. Beavatott körökben úgy tudják, hogy az angol-amerikai társaság két összeg fizetésére kötelezte magát. Az egyik összeg egy számszerűen megállapított összeg, míg a második aszerint alakul, amilyen eredménnyel járnak majd az olajfelteráshati munkálatok. Abban az esetben, ha az olajkutatások során a koncessziós területen bármilyen fémre is akadnának, a társaság azok kitermeléséért külön összeget tartozik majd fizetni.

Nem hivatalos körökben úgy tudják, hogy az angol-amerikai társaság a koncessziós szerződésben évi 25.000 font fizetésére kötelezte magát. Ezt az összeget a négus kezébe kell lefizetni, azonkívül minden tonna nyersolaj után a társaság 1 shilling és 6 pence-ét (mintegy másfél pengőt) tartozik fizetni.

Washington, szeptember 1.

Reynolds, az amerikai képviselőház külügyi bizottságának elnöke az újságírók kérdésére a következőket válaszolta:

— Nyilvánvalóan

a négus egyik sakkhuzásáról van szó,

amellyel kényszeríteni akarná az Egyesült Államokat és Angliát, hogy az esetleges olasz-abesszin háborúba beavatkozzanak,

Az amerikai kormány azonban nem tesz semmiféle olyan lépést, amely Olaszország ellen irányul.

Az amerikai kormány semmiesetre sem támogat olyan konszert, amely olyan területen köt koncessziós üzletet, amelyen a háború fenyeget.

Miről szól a szerződés?

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Párizs, szeptember 1.

Az Echo de Paris londoni tudósítója írja, hogy az etiópiai engedelmény, amelyet a négus az angol-amerikai pénzcsoportnak adott, kőolaj-, nafta-, az ásványi piász- és minden bitumentartalmu anyag kitermelésére vonatkozik. A társaságnak egy éven belül fel kell kutatnia az egész területet és öt éven belül megkezdenie a furásokat.

Brüsszelbe érkeztek a szerencsétlenül járt belga királyné szülei

Brüsszel, szeptember 1.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Károly svéd herceg és Ingeborg hercegnő, az elhunyt Astrid királyné szülei ma délelőtt megérkeztek Brüsszelbe és megjelentek a halott királyné ravatalánál.

Egész vasárnap tartott egyébként a népvándorlás a halott királyné ravatalához. Brüsszel lakossága nagy tömegekben zarándokolt a királyi palota előcsarnokába, hogy lerója kegyeletét népszerű királynőjének emléke iránt.

Perzsa bundák, szörme pellerinek, eredeti párisi modellek szerint, rendkívül olcsó árban

SCHMIDEG szücs 3 Párisi-utca

A Dunába akart ugrani egy tisztviselő, aki a Szabadság-téri bankrablás óta üldözési mániában szenved

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Egy jólöltözött fiatal nőt kísérték be vasárnap délelőtt a főkapitányság életvédelmi osztályára. A fiatal nő a hozzáintézett kérdésekre zavaros válaszokat adott, a rendőri jelentésből viszont kiderült, hogy Balázs Józsefnek hívják és

a Dunaparton öngyilkosságot kísérelt meg.

Az életvédelmi osztály nyilvántartásából megállapították, hogy a 35 éves Balázs József a közelmúltban egyszer már öngyilkossági kísérletet követett el,

a Farkasréti temető egyik sírhantján megmérgezte magát.

A szerencsétlen uriaszony egyébként súlyos idegbeteg s betegségét a Szabadság-téri véres bankrablás alkalmával szerezte.

Balázs Józsefnek ugyanis annakidején Halász Alfréd műépítész irodájában, mint tisztviselő volt alkalmazva. A Szabadság-téri bankrablás napján reggel azt a megbízást kapta főnökétől, hogy menjen a Kereskedelmi Bank Szabadság-téri fiókjába üzleti ügyek elintézésére véget.

Balázsné türelmesen várakozott a bankfiók helyiségében, amikor egyszerre csak felpattant az ajtó és behatoltak a bankrablók, — Tary, Radovich és Szepesi, akik, mint emlékeztet,

három embert megöltek.

Balázs Józsefnek végigélte a szörnyű eseményt, a sebesültek vergődését és idegileg teljesen megrendülve, csak órák múltán távozott, amikor már a rendőri bizottság munkájával elkészült.

Az uriaszony ettől a peretől kezdve állandóan betegkedett,

idegállapota napról-napra rosszabbodott, végül is el kellett hagyni állását, mert már munkáját sem tudta zavartalanul ellátni. Balázsán az üldözési mániája jelei mutatkoztak, állandóan rettegésben élt s folyton

arról panaszkodott, hogy revolveres, álarcos emberek üldözik,

revolverlövéseket hallott és többször kijelentette, hogy úgy érzi, meg fogják ölni.

Ilyen előzmények után következett be az öngyilkossági kísérlet a Farkasréti temetőben. Családja ezután a Hérshegyi szanatóriumban helyezte el, ahol Nyírő József tanár szuggeszciós gyógymóddal gyógyította és néhány hét alatt igen szép eredmények is mutatkoztak.

Többheti kezelés után Balázs Józsefnek elhagyta a szanatóriumot és újból otthonába került. Most ismét öngyilkossági kísérletet akart elkövetni és így került a főkapitányságra. A rendőrorvos megvizsgálta és megállapította, hogy Balázs Józsefnek súlyos elmebetegségben szenved. Beszállították a lipótmizei elmeegógyintézetbe.

Hogy égett el Pribill István híres „láthatatlanító gépe” a Városligetben?

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Még a nyár elején feltűnő cikkünk jelentek meg arról, hogy Pribill István fiatal magyar fogtechnikus egy érdekes találmányt mutatott be szakemberek előtt. Pribill egy olyan gépet szerkesztett, amelynek fénysugarai embereket, tárgyakat, előbb átlátszóvá, majd lassanként teljesen láthatatlanná tesznek.

A szeptemberi események után Pribill István a Városligetben lévő The Royal Vó mozgófényképszínház üres helyiségebe költözködött be géppel együtt és itt beléptidij ellenében mutatták be az érdekes találmányt az érdeklődő közönségnek. Külföldről is igen sok érdeklődő érkezett Pribill Istvánhoz, akik pontos leírást kértek a szenzációs felfedezésről, sőt magát a technikus is

meghívták külföldre, hogy mutassa be szakemberek előtt találmányát.

Pribill István egy Völgyessy László nevű volt ligeti vendéglőssel társult, aki körülbelül 2200 pengőt fektetett be a találmányba, ezzel szemben 50 százalékos részesedést kötött ki magának az összes várható jövedelmek után. A társak között azonban már első pillanattól kezdve megindult a torzskodás és Pribill különösen Völgyessy menedzseri működésével nem volt megelégedve. Ezek a surlódások végül is nyílt

ellenségeskedéssé fajultak és ennek első etappjaként Völgyessy megjelent a rendőrségen és Pribill István ellen életveszélyes fenyegetés címén büntető feljelentést tett.

Pribill István jócsaládból származó fiatalember, akinek az édesapja nyugalmazott magaslétszámú katonatiszt. A fiatalember már kora ifjúságától kezdve erősen vonzódott a technikai dolgok iránt és egész bizonyos, hogy szép eredményeket ért volna el már korábban, ha egy súlyos zavaró momentum nem téríti el utjáról.

Pribill ugyanis rossz társaságba keveredett és két esztendővel ezelőtt egy barátjával együtt letartóztatták. Az volt ellenük a vád, hogy pesti fogorvosoktól pénzt csaltak ki azaz, hogy előnyös áron laboratóriumi célokra aranyat tudnak szerezni. Pribill Istvánt és társát a törvénytörést elítélte, de a fiatalember büntetését nem töltötte ki, mert mezzállapították, hogy

tettét beszámíthatatlan állapotban követte el.

Pribill István bűnügyének befejezése óta találmányával foglalkozott, amely valójában figyelemreméltó fénytöréskészülék épül fel, a laikus szemlélőre azt a benyomást kelti, mintha

a fénysugarak embert és tárgyat eltüntetnének.

Az elmúlt hét egyik napján a késő éjszakai órákban, amikor a ligeti előadások már rég befejeződtek, tűzet jeleztek a városligeti mozgófényképszínház helyiségéből. A tűzoltók csakhamar kivonultak a helyszínre, megállapították, hogy

Pribill István gépe gyulladt ki,

A tüzeset után a mozgófényképszínház bérője, Arvai Rezső, a Royal Orfeum volt igazgatója, aki a helyiséget ilyen mutatványos célokra vette ki és tulajdonképpen társasági színház volt Pribilltel és Völgyessyvel, ismeretlen tettesek ellen feljelentést tett a főkapitányságon. Arvai panaszában kérte, nyomozzák ki,

kinek a vétkes gondatlanságából vagy szándékosságából keletkezett a tűz a színházban?

Völgyessy László a láthatatlanító készüléket saját nevére

ötezer pengő összegig biztosította.

A biztosítási összeg kifizetését azonban késleltetni fogja Arvai Rezső feljelentése, amely nyilvánvalóan gondatlansággal vádolja egy Völgyessyvel, mint Pribillt. A biztosító társaságnak egyébként tudomására hozták a társak között dúló viszálykodást és azt a véletlen sorozatot, hogy Völgyessy Lászlónak egy a Szt. László-uton, mint a Hermina-uton létező vendéglője

A REGGELI UJSÁG SPORTPÁLYÁZATA, Nemzeti bajnokság.

III.

Ujpest—III. kerület FC
Soroksár—Budai „11”
Hungária—SBTC
Törekvés—Nemzeti
Kispest—Phöbus
Budafok—Boeskal

I. Középeurópai Kupadöntő.
Ferenyváros—Spárta

A pályázó neve:.....
A pályázó lakása:
Pályázati határidő: szeptember 5, csütörtök délig!

annakidején tűz martaléka lett. Bár kétségtelen, hogy a vendéglői tüzesetet a véletlen furcsa jelek okozta, a biztosító társaság most mégis teljes mértékben tisztázni kívánja a láthatatlanító gép elpusztulásának körülményeit. Ime, így fest H. G. Wells álma a budapesti Városligetben...

Átvesszük a hatalmat — mondotta Eckhardt Tiszalőkön

Tiszalök, szeptember 1.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A Független Kisgazda Párt helyi szervezete vasárnap erősen látogatott népgyűlést tartott, amelyen Eckhardt Tibor mondott nagy beszédet. A sok ezer főnyi közönség soraiban feltűnő nagy számban jelentek meg a megyei intelligencia vezető tagjai.

— A vármegyei közéletet irányító és vezető intelligens társadalmi osztályok tagjainak itt van a helye, nálunk — mondotta Eckhardt — és

meg kell találnia az utat a dolgozó népréte-

gek és a szellemileg felsőbbrendű osztályok között

— Ez a gyűlés is — folytatta emelt hangon, — azt mutatja, hogy a nép bizalma velünk van, mi mögöttünk áll a magyar föld népe. Eppen ezért újból hangsúlyozom, hogy

meg akarjuk és meg fogjuk bukítani a kormányt

és átvesszük a hatalmat.
Beszéde további során az aktuális politikai és gazdasági kérdéseket érintette Eckhardt, aki ezután autón Miskolcra utazott.

Fabinyi vasárnap Genfben utazott

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Fabinyi Tihomér pénzügyminiszter vasárnap délelőtt a Kelenföldi pályaudvarról a bécsi gyorsvonattal dr. Csizik Béla osztálytanácsos kíséretében Genfben utazott.

Tasnády-Nagy kultuszállamtitkár beszéde Megyaszón

Megyaszó, szeptember 1.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Törs Tibor, a megyaszói kerület országgyűlési képviselője vasárnap beszámolót tartott, amelyen megjelent Tasnády Nagy András kultuszállamtitkár és több képviselő is. A gyűlésen Németh Imre beszéde után Törs Tibor

méltatta Gömbös Gyula reformtevékenységét és a telepítés jelentőségét.

Kozma György főispán beszéde után, Tas-

nády Nagy András kultuszállamtitkár szóla fel, aki

a nemzeti egység támogatására szólította fel a választóközönséget.

Hadnagy Domonkos és Fedák Miklós esperes-plébános beszédei után a beszámológyűlés véget ért.

Negyvener ember Barbusse moszkvai ravatala előtt

Moszkva, szeptember 1.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap tették közzé Moszkvában Henry Barbusse temetési ünnepségének részletes programját. A szovjet vezetősége

olyan nagyszabású gyászpompával temetteti el a nagy francia író, amilyenre még példa nem volt.

Eddig több mint negyvenezer ember vonult el némán Barbusse holtteste előtt.

Ipari és műszaki könyvek fillérékért

I. SOROZAT.

RÁDIÓ, AUTÓ, MOTORKERÉKPÁR, CSÓNÁK ÉS TELEFON.

- Balog A.: Rádiótelefon. A drótnélküli távbeszélés. 2-ik kiadás. 2.40 helyett P —.60
- Balog A.: Rádiókészülékek szerelése és számítása. 2-ik kiadás. 4.— helyett P 1.—
- Balog A.: Hogyan használjunk hálózati áramot rádióhoz? Anódpótló, fűtőtelepítő, folytonított, gramofonerősítő, stb. 150 ábra. 6.— helyett P 1.20
- Hoszpodár S.: A telefon. — 70 helyett P —.20
- Mende J.: A rádiótelegráf és rádiótelefon. 5.60 helyett P —.80
- Mihályi E.: Hogyan vezessünk autót? 2.— helyett P 1.—
- Mihályi E.: Az autók elektromos felszerelése, berendezése, kezelése, javítása. Sok ábrával. 5.— helyett P 2.—
- Mihályi E.: Csónakok és csónakmotorok. Síklóhajók, csónakok szerkezete és építése. Külömlorok szerkezete és kezelése. 6.— helyett P 2.—
- Mihályi E.: Nehéz motorkerékpárok. Sok ábrával. 3.20 helyett P 1.20

MATEMATIKA.

- Balog A.: Osztófej. 55 ábrával és 4 táblával. 1.40 helyett P —.50
- Barna G.: Csavarmenetvágás. Váltókerékszámítás, menetmetszés, 2-ik kiadás. 3.50 helyett P 1.20

- Barna G.: Hatványok, gyökök, logaritmusok, szögfüggvények, angol mértékek és súlyok, stb. táblázata —.90 helyett P —.50
- Betegh Á.: Trigonometria. Több mint száz gyakorlati példával. 1.40 helyett P —.80
- Bleskei J.: Számítan. Példagyűjtemény. 2.— helyett P —.60
- Bleskei J.: Testmértan. Példagyűjtemény. 60 ábrával. 2.40 helyett P —.60
- Csavarmenetábrázolások. A német normálalak felhasználásával. Kemény tábláfa felkasirozva. 1.50 helyett P —.50
- Kőhályi J.: Sulyszámítás tankönyve. 1.40 helyett P —.40

Jó áron megveszi használt középiskolai tankönyveit a Reggeli Ujság könyvesboltja

Kaphatók a

Reggeli Ujság könyvesboltjában

T. 29-6-99

VI., Vilmos császár-ut 27

T. 29-6-99

Vidékre utánvétellel, vagy az összeg előzetes beküldése mellett, a portóköltség felszámításával.

Kenje fel

ujjával vékonyan az arcra a Hezolite-Rapid gyorsbortvakkremet és minden további várcokozás nélkül borotválkozhat — Nem kell az arcborét percekig dörzsölni, nem kell türelmetlenkednie, mert a Hezolite-Rapid arcápoló gyorsbortvakkremmel víz, szappan és ecset nélkül egy perc alatt borotválkozhatik. Kellemesen lesz meglepve, hogy mily csodás, újszerű és tökéletes a Hezolite-Rapid

PRÓBADOBZ 24 FILLÉR

Ezt is visszatérítve azután eredeti csomagolás vásárlásánál Kapható minden szaküzletben és a készítő: Dr. HOLCZER vegyész állatszerárában, Budapest, VI., Terezh-körút 8. szám

Fejbeszurta a kocsisa a robogó bricskán Rácz György esperes-plébánost

Borzalmas élet-halál harc az elhagyatott országuton A plébános állapota életveszélyes

Balassagyarmat, szeptember 1.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Vasárnap este veszedelmes kalandban volt része Rácz György hatvanéves sőshartyáni esperes-plébánosnak. Az esperes-plébános kétlovas fogatán hazafelé hajtattott Ludány községből. A bricskát Tomes Lajos kocsis hajtotta. A lovak lassu lépésben haladtak az országuton, miközben Tomes Lajos kocsis ostorával hirtelen közjűk csapott.

A kocsis, aki már egyébként is rendkívül izgatott állapotban volt, — bizonyára ivott előzőleg, — újból és újból hajszolni kezdte a lovakat, holott Rácz György plébános határozatlanul kérte, hogy hajtson asszabban. A szerencsétlenség ekkor már elkerülhetetlennek látszott. Tomes Lajos ugyanis az esperes-plébános figyelmeztetésétől végkép megdühödött és az elhagyatott országuton lehetetlennek látszott a megfékezése.

Az ostorcsapástól a két ló megijedt és megpadult.

A megvadult lovak vad irammal elragadták a bricskát,

mire az idős plébános rákiáltott kocsisára, hogy fékezze meg a vadul vágató lovakat. A kocsis gorombán válaszolt a papnak. Rácz György esperes-plébános rendreutasította a gorombáskodó kocsisot, aki eldobta kezéből a gyeplőt, a hátsó ülés felé fordult és

zsebéből bicskát rántott elő, majd kétszer fejbeszurta az idős plébánost, akinek fejét elborította a vér.

Véres harc a száguldó bricskán

A plébános fejéből vastag sugárban pattakott a vér, de két kezével a kocsi bakjához szorította magát, nehogy lezuhanjon. Tudta, hogy ha elveszti egyensúlyát és leesik a bricskáról, Tomes tovább száguld s ő

minden segítség nélkül esetleg a késő éjszakai órákig valamelyik fa tövében marad.

Utolsó erejét megfeszítve, megragadta Tomes Lajos kezét, hogy a még mindig hadonászó embert megfékezze. A teljesen esztévesztett kocsis azonban

az öreg embert visszalökte és újból a lovak közé csapott.

A plébános azonban nem vesztette el lélekjelentését és rávetette magát a zsebkésével hadonászó kocsisára. A vágató lovak által huzott kocsin vad dulakodás kezdődött a súlyosan sérült plébános és a fiatal kocsis között.

A vad viaskodás hosszú percekig tartott, anélkül, hogy valaki is beavatkozott volna.

Az országuton vasárnap délután alig járt ember,

de különben sem tűnhetett fel senkinek, hogy mi történik a bricskán, amelynek belsőjében fekként ekkor már vértől borítottan és alétlan Rácz György, a bakon pedig a kocsis tovább hajszolta a megvadult lovakat.

Hosszu időn át tartó

élet-halál harc után az idős papnak sikerült kicsavarnia a kocsis kezét a kést,

mire az leugrott a robogó bricskából és az országút mellett huzódó erdőbe menekült.

A vértől borított és a vad verekedéstől kimerült plébánosnak még volt annyi ereje, hogy átkusszon a bakra és lefékezze a meg-

padult lovakat. Még be tudta hajtani a bricskát Nógrádmegyer községbe is, de amikor a községbe ért, a nagy vérvesztés és a kiállott izgalom hatása alatt

eszméletét veszítette.

A község lakói találták meg a bricskán a több fejesebből vérző, tépetruháju, eszméletlen plébánost. Nyomban kihívták a balassagyarmati mentőket, akik Rácz Györgyöt a balassagyarmati köz-kórházba szállították, ahol megállapították, hogy

a plébános állapota életveszélyes.

Elmenekül a támadó

Rácz György plébános, miután a kórházba néhány pillanatra visszanyerte eszméletét, elmondotta a szörnyű élet-halál harc történetét. Maga sem tudja magyarázatát adni an-

nak, hogy mi történt Tomes Lajossal, régi emberével, aki eddig soha nem tanúsított ellenállást, vagy támadó magatartást vele szemben. Csak azzal tudja megmagyarázni a kocsis viselkedését, hogy az vagy ivott előzőleg, vagy

megzavarodott az elméje.

A rövid kihallgatás után

Rácz György ismét elvesztette eszméletét, úgyhogy állapota a legnagyobb aggodalomra ad okot.

A csendőrség széleskörű nyomozást indított a merénylő kocsis kézrekerítésére, nyomban átkutatták a sőshartyáni erdőt, de

a kocsisit egyelőre nem találják.

Rácz György esperes-plébános az egész megyében közszereletben állott és veszedelmes országuti kalandja általános megdöbbenést keltett.

Megmérgezte magát és meghalt vitéz Ágh Ernő ezredes nővére

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Ackermann Károlyné 51 éves uriaasszony, aki fivérével, vitéz Ágh Ernő ezredessel lakott együtt a Csörsz-utca 3. számú házban, öngyilkosságot követett el.

Az ezredes szombaton vidékre utazott és vasárnap délután tért haza. A lakás ajtaját azonban nem tudta kinyitni és miután

a lakásból gázszag áradt ki,

lakatot hivatott, aki felnyitotta az ajtót.

A konyhában az ezredes holtan találta nővérét.

A szerencsétlen uriaasszony

gázzal mérgezte magát.

Bucsulevelet nem hagyott hátra és így öngyilkossága pontos okát nem tudták megállapítani. Ackermann Károlyné az utóbbi időben idegesen viselkedett és állítólag családi okok miatt követte el tettét.

Egy fiatal házaspár borzalmas motorkerékpárszerencsét- lensége a Kerepesi-uton

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Borzalmas motorkerékpár szerencsétlenség történt vasárnap reggel hét órakor a Kerepesi-ut és Fehér-ut sarkán. Sós Antal 28 éves mechanikai műhelytulajdonos Futó-utca 52. sz. alatti lakos feleségével együtt motorkerékpárján kirándulásra indult.

Mikor a teljesen néptelen Kerepesi-utra kiértek, Sós Antal hatvankilométeres tempóval száguldott az országuton. A Fehér-ut felé közeledve, Sós szabályszerű sziréna jelzést adott és lassítva át akart haladni az utkeresztződésen. Ebben a pillanatban egy kövezőbódé mögül

egy kerékpáros bukkant fel,

aki bár hátratekintett a most már folytonosan jelzéseket adó motorkerékpárra, de állandóan előtte cikázott. Sós megunt a kerékpáros okvetetlenkedését és széles ívben ki akarta kerülni. A kanyarodást azonban tulmerészen

vette és

a teljes sebességgel haladó gép felborult.

Sós, valamint felesége lezuhantak a gépről és súlyos sebesülésekkel kerültek el az uton. Kihívták a mentőket, akik megállapították, hogy úgy

Sós Antal, mint 22 esztendőes felesége kóponyaalapi törést szenvedtek a zuhanás következtében.

Életveszélyes állapotban szállították őket a Horthy Miklós-kórházba. A kerékpáros neve Székely Mihály, foglalkozása kövezősegéd. Az eljárást megindították ellene.

Az iskolaév és Szénásy — összefüggésben egymással: azért, mert

a cég, amely immár több nemzedéket, látott el leányruházzal cikkekkel, ezuttal az új növendékgenerációnak is óhajt szolgálni.

Azért, mert

eddigelé is 24 leánynevelő intézetnek szállít közmegelegedésre.

Azért, mert

tudott dolog, hogy a Kristóf téri Szénásy nem tucatmunkákat szállít.

Azért, mert

a külön az egyes egyénre szabott ruhák semmivel sem drágábbak a konfekciós átlagruháknál.

Azért, mert

ha a ruha otthon készülne, akkor sem volna olcsóbban előállítható.

Azért, mert

egyes esetekben készséggel áll fizetési könnyítésekkel ismerős t. vevőinek rendelkezésére.

Tájékoztató prospektust, előírást ruharajzokkal, szöveteiket méterszámra is, anyagmintákat szívesen küld

Szénásy Gyula

Kristóf tér, Szervita tér sarok.

Miklas elnök megnyitotta a bécsi magyar kiállítást

Bécs, szeptember 1.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Ma délelőtt 11 órakor volt a bécsi Őszi Vásár keretében rendezett magyar kiállítás ünnepélyes megnyitása, amelyen megjelent Miklas szövetségi elnök is. A magyar kiállítási épület bejáratánál

Hoffmann Sándor bécsi magyar ügyvivő fogadta az osztrák államfőt,

aki Stockinger kereskedelemügyi miniszter kíséretében érkezett.

A magyar ügyvivő üdvözlésére Miklas szövetségi elnök

örömeinek adott kifejezést, hogy Magyarország már harmadikban vesz részt a Bécsi Vásáron

és ezáltal a két ország barátsága közgazdasági együttműködésük terén is kifejezésre jut. Stockinger miniszter Schuschnigg kancellár üdvözlését tolmácsolta.

LÁTOGASSA MEG AZ

ŐSZI LAKBERENDEZÉSI ÉS HÁZTARTÁSI **VÁSÁRT**
IPARCSARNOK BELÉPŐDÍJ 80 FILLÉR

Számos külön csoport • 33% utazási kedvezmény szeptember hó 13-ig

A VÁSÁR SZEPTEMBER HO 9-IG TART

Addig naponta
8-19 óráig nyitva

MOULIN ROUGE

1. m ü s o r b a n
7. a t t r a k c i ó, a
8. - i k a z e r e d e t i

HAGSEK ÉS SAJÓ

(HERCEG ÉS KOMLOS)

VADNAI LÁSZLÓ UJ TRÉFAJA

PREMIER: SZEPTEMBER 1

KIZÁRÓLAG NÁLUNK

ŐSZI KALAP KOZMÁNÁL!

Károly-körut 3 (a sarkon)
Diáksapkák nagy választékban

Vasárnap kezdődtek a francia hadgyakorlatok

Relms, szeptember 1.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A nagy francia hadgyakorlatok ma kezdődtek. A gyakorlatok célja a hadianyag használatosságának és értékének a megállapítása. Különös érdekessége, hogy egy ló sem vesz részt a hadgyakorlaton. Két gyalogos hadosztályhoz egy gépesített lovassági hadosztályt osztottak be. A gépesített lovassági hadosztályok kétezerkét száz nehéz gépjármű van. A hadgyakorlatok első ütközete a Marne mellett lesz. A gyakorlatokon részt vesznek az olasz, belga, lengyel és szovjet-orosz katonai küldöttségek. A gyakorlatot Prelat tábornok vezeti.

Griger beszéde a kisántant Habsburg-ellenes határozatáról

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Nemzeti Legitimista Néppárt vezetésége szombaton este értekezletet tartott, amelyen az időszaki bel- és külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Az értekezleten Griger Miklós, a párt elnöke, többek között a következőket mondta: — A legutóbbi hetek eseményeinek sorozatában a legkiemelkedőbb külpolitikai esemény a kisántant állásfoglalása a Habsburg-restauráció ügyében. A konferenciáról kiadott kommuniqué végére minden eddigi ködös és óvatos megnyilatkozás után

leveszi mindenkinek a szeméről a hályogot és világossá teszi azokat a zindokokat, amelyek miatt a kisántant államait elkésredetten ellenzik a Habsburg restaurációt.

A nyilatkozatból, melyet most közzétettek, nyilvánvaló, hogy a kisántant államai belső nemzeti érdekeiket féltik a Habsburg-restaurációtól és állami létükkel, fennállásukkal szemben a lehatalmasabb jéggyvernek és veszedelmeknek tekintik a restaurációt. A legitimizmus eddigi érvei, a jogfolytonosság, a kegyelet és többi fontos objektív és szubjektív szempontjaink mind ellörpülnek e mellett a beismerés mellett. — Reméljük, hogy a kisántantnak ez az állásfoglalása eloszlat minden kételyt minden magyar ember szemében és reméljük, hogy

ez a nyilvános beismerés iránlyt fog mutatni a hivatalos magyar külpolitika számára is.

Ezután Somlyódy László országos pártigazgató szólalt fel és bejelentette, hogy az egész országban tömegesen jelentkeznek a belépők a pártba.

Óriási tömegek keresték fel vasárnap az őszi Lakberendezési Vásárt

Vasárnap volt a Lakberendezési Vásár legmozgalmasabb napja. Több ezer tömegben járt kint a budapesti és a Budapestre felutazott közönség a városligeti Iparcsarnokban.

Az üzleti forgalom is élesen emelkedést mutatott.

A kiállítók meglepődötten tapasztalták, hogy a közönség vásárlóerejében javulás mutatkozik. Igen sokan vették igénybe a Lakberendezési Vásár kedvezményfűzetét is, amelyet díjtalanul adnak át minden látogatónak és amely jelentős árengedményt biztosít Budapest látványosságainak, múzeumainak és számos szórakozóhelyének látogatására és a különböző gyógyfürdők használatára.

Ne keressen lakberendezéseim

engem a Lakberendezési Vásáron, — nem állítok ki, — mert a klasszikus stílusú remek, valamint modern és kombinált

lakberendezéseim

bámulatos választéka — ott el sem férne. Négy évtizede fennálló cégem:

NAGY ZSIGMOND Lázár-u. 3
(Egész házamban)
a legszolidabb áron szolgálja ki Önt.

Hacsek és Sajó

— a Reggeli Ujság —

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!!

Pincér (jön): Parancsol?

Hacsek: Mondja, barátom, ugy-e ebben a kalácsban a mazsola az ellenzék?

Pincér (ugy néz rá, mint a hülyére): Hogy teccik mondani?

Hacsek: Hogy ebben a kalácsban a mazsola az ellenzék?

Pincér: Hogy hogy a mazsola az ellenzék?

Hacsek: Mert a legyek többségben vannak!

Pincér (gyorsan elmegy).

Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur! Milyen sovány maga? Csak nincs fogyókúrán?

Hacsek: Nagyon beteg vagyok. Képzelve csak, olyan hust szabad ennem, amit előre megrágnak.

Sajó: Hü, a kutyafáját. És ki rágja meg?

Hacsek: Hogy hogy ki? Én magam!

Sajó (dühöng): Még alig jöttem be, már kezd? Há meséljen, mi ujság?

Hacsek: Ne is kérdezze!

Sajó: No?

Hacsek: Képzelve, tegnap nagymosás volt, erre ma kiderült, hogy a mosónő rengeteg dolgot ellopott.

Sajó: Ne mondja... és mi hiányzik?

Hacsek: Öt törölköző és két lepedő.

Sajó: Volt benne monogramom?

Hacsek: Hogyne. P. Sz.

Sajó: Ki az a P. Sz.? A felesége?

Hacsek: Ah! Palatinus szálló.

Sajó: Finom alak maga hallja!... Igaz Hacsek, akarok magának valami érdekeset mesélni. Képzelve, ülök otthon a rádió előtt, erre azt mondja a beszélő...

Hacsek: Ki az a beszélő?

Sajó: A spiker! Azt most ugy hívják: beszélő.

Hacsek: És kivel beszél?

Sajó: Senkivel! Egyedül beszél!

Hacsek: Bolond?

Sajó: Mért volna bolond?

Hacsek: No hallja? Nekem volt egy bácsikám az mindig egyedül beszélt és a végén bevették Angyalföldre. Mondja a spiker ugat is?

Sajó: Fenét ugat.

Hacsek: A bácsikám ugatott is.

Sajó (dühöng): Nézze Hacsek, én miattam a kedves bácsikája trillázhatott, mint a sárga-



rigó, ez engem nem érdekel. Én el akarom mesélni, hogy mit mondott a beszélő.

Hacsek: No, mit mondott?

Sajó: «Hanglemezeket sugároztunk.»

Hacsek: Mit csinált a hanglemezekkel?

Sajó: Sugároztam!

Hacsek (diadalmasan): Pont így kezdődött a bácsikámmal is. Ő meg akarta röntgenoztatni a zongorát.

Sajó (üvölt): Nem érti? Eddig azt mondták, hogy hanglemezeket közvetítettünk, most azt mondják, sugároztunk. Ezentul nem közvetitene, hanem sugároznak.

Hacsek: Jó, hogy szól. Én ép ma akartam közvetíteni a Símek és Weinberger között két vég szövetet. Legfeljebb majd sugározni fogom.

Sajó: A szövetet?

Hacsek: Igen. Mondja, mennyi a provízió a sugározásnál?

Sajó (taktézik): Barom ember idehallgasson! Üzletet nem lehet sugározni. Ez az a sugár, ami a mikrofonon keresztül kimegy az éterbe.

Hacsek: Becsületszavamra így kezdődött a bácsikámmal is.

Sajó: Értse meg maga untelegens fráter. A sugár az az ürbe megy. Tudja mi az az ür?

Hacsek: Hogyne tudnám. Tanultuk iskolában is. Ür ir, ür ri!

Sajó: Az más! Az ur! Az ür az a világűr. A nagy semmi.

Hacsek: Azt is tanultam az iskolában.

Sajó: A világűr? A nagy semmit?

Hacsek: Azt, azt. Mikor kérdezték otthon mit tanultam, mindig azt mondtam: semmit a világon.

Sajó: Slussz, ez a téma be van fejezve. Nem is értem, mért van mindig olyan jó kedve? Miből él maga tulajdonképpen?

Hacsek: Idegenvezető vagyok!

Sajó: Mit ért maga ahhoz?

Hacsek: Csak én értek! Multkor egy angol ur megkért, hogy vigyem el valahova, ahol jót lehet röhögni.

Sajó: Na és maga hova ment vele?

Hacsek: Hova? A Berlini-térre a dupla hurokhoz!

(Minden jog a Reggeli Ujságé)

Hangos gyűlés az Ujlipótvárosban — a lárma ellen

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt az Ujlipótváros lakói hangos, tiltakozó gyűlést tartottak — a csendrendelet hatályosabb betartása érdekében. Az ujlipótvárosi csendkövetelők zajos panaszára a BSzKRT egyik intézkedése szolgáltatta a közvetelt okot. Néhány hónappal ezelőtt ugyanis, mint ismeretes, a 2-es villamos utonát a Margithidnál megszakították és beállították a Lipót-körut és Pozsonyi-ut sarkáról induló 15. jelzésű új járatot. A negyedóránként közlekedő, egyébként sem túl népszerű 15-ös járat zavartalanosságának biztosítására,

a Margithid járműforgalmát letiltották a Pozsonyi-utról és átterelték a szűk Tátra-, Hollán- és Pannónia-utakba.

A fokozott forgalom különösen a keramittal burkolt Pannónia-utcaiban óriási lármaóval jár, ezért az Ujlipótváros lakói elhatározták, hogy lépéseket fognak tenni a csendrendeletbe ütköző utcai zaj megszüntetésére.

Vasárnap délelőtt a Rakovszky-park egyik kávéházának különtermeté zsufozásig megtöltöttek az Ujlipótváros polgárai, akik előtt Szilárd

Ernö kereskedő, az ankté összehívója, ismertette eddigi eljárásának eredményét. Elmondotta, hogy ugy az előjáró, mint Kálnay Gyula rendőrfőtanácsos, az V. kerületi kapitányság vezetője a legnagyobb megértéssel foglalkozik az ujlipótvárosiak panaszával, sőt megbízottjukat is elküldték a gyűlésre.

Néhány percen belül már hangos és szenvedélyes felszólalások hangzottak el a türehetlen éjszakai lárma ellen. Majd a gyűlés vezetősége felkérte a jelenlévő dr. Gál Jenő fővárosi bizottsági tagot, hogy álljon a mozgalom élére. Gál Jenő azonnal vázolta is a teendőket.

— Örömmel álllok ennek a jogos mozgalomnak élére, — mondotta — mert nagyon fontosnak tartom minden irányban, hogy

az Ujlipótvárosnak, ennek az amerikai tempóban elkészült új városrésznek világvárosi nivóját ne rontsa le a balkáni lárma.

— A világvárosi forgalom nem jelent szükségképpen a polgárok nyugalmát feloldó zajt!

A gyűlés ezután elhatározta, hogy néhány nap múlva küldöttséget fognak meneszteni a polgármesterhez és a főkapitányhoz a zaj megszüntetése érdekében.

Modellek kiárusítását az őszi idény alatt megkezdtem



Párisi utca 6

CSILLÁRT METEOR

csillárgyárban
vásároljon



4 lámpa modern
obedőcellár P 17.-
Villamos vasaló
5 évi jótállással P 7.-

Saját üzleteink:
Újdonság, célszerű világítás
Óriási választék!
RÉSZLETRE IS!

Fodmaniczky-u. 27
Váci-utca 2
József-körut 44
Vámház-körut 11
Erzsébet-körut 13

Szeged Pécs
Debrecen Miskolc
Győr
Kérje most megjelent árjegyzékünket!
A legújabb márkás 1936. évi rádió-újdonságokat díjtalanul meghallgathatja és lekásán bemutatjuk.

Pusztít a „vörös kakas” Zalamegyében

Nagykanizsa, szeptember 1.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.

Két hatalmas tűz pusztított szombaton reggel Zalamegyében. Csonkahegyhát községben rövid idő leforgása alatt

a huszonkilencedik tűz támadt a nyár folyamán.

A károsultak a legtöbb esetben szegény gazdák, akiknek nemcsak lakóháza, hanem egész évi gabonatermése megsemmisült. Szombaton éjjel Gyenesse József földbirtikosnál volt tűz, ezében ezuttal másodsor. Most több vagyon buza, rozs és nyolc szalmakazal pusztult el. A csendőrség gyújtogatásokra gyanakszik és ilyen irányban folytatja a nyomozást. — A másik nagy tűz Vaspör községben pusztított. Itt Kalamár József cséplőgéptulajdonos háza gyulladt ki és rövid idő alatt több ház és melléképület állt lángokban. Mire a környékbeli tűzoltóság bevégezte munkáját,

tízennyolc ház, számos melléképület, rengeteg szén és a község állatállományának tekintélyes része a lángok martalékává lett.

A tűz oltásánál tíz tűzoltó sérült meg súlyosabban, számos falusi gazda pedig füstmérgezés szenvedett.

Véletlenül meggyulladt a ruhája és halálra égett

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az Üllői-ut 23. számú ház egyik lakásában Draskovits Mária szakácsnő gyufával

véletlenül meggyújtotta a ruháját.

A szakácsnő a konyhában varrt, amikor a cérnatekeres elgurult. Gyufát gyújtott és így akarta megkeresni.

A gyufa lángja a ruhájához ért, amelyet meggyújtott.

A szakácsnőt súlyos égési sebekkel szállították kórházba. Vasárnap délelőtt jelentették a főkapitányságnak, hogy Draskovits Mária sebeibe belehalt.

Rekord idegenforgalom Budapesten

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Zsufozásig megteltek bel- és külföldi fürdővendégekkel a budapesti gyógyfürdők. Igen tolongás Budapest gyógyfürdőiben még soha sem volt. Idén fordult elő tulajdonképpen először, hogy a csak rövid ideig itt tartózkodó turisták mellett nagy számban érkeztek Budapestre olyan fürdővendégek is, akik heteket töltöttek a fővárosban.

A Szent Margitszigeti Palatinus Park Gyógy-szállóban az utóbbi napokban sok előkelő fürdővendég szállott meg. Ezek közül megemlítenk egy névanyagát: Conte d'Antonelli Giacomo, Róma, Arbel Bedi Bey, Ankara, Anday Piroška, Adriaon Emily, Baltimore, Assua Hussein hercegnő, Căiro, Lady Mary Baring, London, John Byland, Stockholm, Christine Coolidge, New-York, Fahny Pasha, Cairo, Baron Vladimir Freygang, Párizs, William Gardner, London, O'Leary Connor, Dublin, Moneim Abdel herceg, Cairo.

Hasonló volt a helyzet a Szent Lukács Gyógyfürdőben, ahol az utóbbi napokban megszállott külföldi fürdővendégek névsorából a következőket említhetjük meg: Mustakallo Martin orvos, Helsinki, Richter Leó, Trnava, dr. Aidor Vilmos, Párizs, Klár Andrásné Lázár Mária színművésznő, Davis Ödöné, New-York, Gaultier Izabella, London, T. I. Fraser, Ville France, Stephani Elek táblabíró, Marosvásárhely.

A Svábhegyi Szanatóriumot is eltelelték a külföldi fürdővendégek. Ezek között vannak: Stanley Show bankár, London, Comte E. Boulenger, Bacone, Elly Rosenfeld, Párizs, az International Film Export vezérigazgatójának neje, Ottó és Mella Lechner, Prága, textilgyáros, Lady Sannherc, London, Mirsky Henrik herceg, Varsó, Manne Ruchla gyáros neje, Krakó, Popper Georg bankigazgató, Prága, Tella és Zoltán Rosenberg, New-York.

10 deka
HORTOBÁGYI JUHTURÓ
Budapest 16 fillér
Kérje mindenütt!

Esküvői ebédje közben megmérgezte magát a budapesti detektívtestület egyik fiatal tagja

Jeszenszky Ervin a fegyelmi eljárás elől a halálba akart menekülni — Megrázó dráma az esküvő napján

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Megrendítő öngyilkosság történt az elmúlt héten. A budapesti főkapitányság detektívtestületének tehetséges fiatal tagja, Jeszenszky Ervin, egy hivatali szabálytalanság következtében egyházi esküvőjének megköltése után mérgezte magát.

Jeszenszky Ervin szimpatikus és kedvelt tagja volt a detektívtestületnek. A háború utáni esztendőben került az államrendőrség kötelékébe és csakhamar *rendőrdíjnokká* nevezték ki. Ebben a munkakörében azonban csak néhány évig dolgozott, majd a detektívtestülethez való átmoválását kérte.

Fegyelmi eljárás Jeszenszky ellen

Nemsokára megtörtént az áthelyezés és azóta

Jeszenszky Ervin a főkapitányság egyik intellektuális csoportjában dolgozott.

Napokkal ezelőtt a detektívtestület főnöke, Laky Lajos főkapitányhelyettesnek egy kínos esetről tettek jelentést. Arról volt szó, hogy

rendőrségi bélyegző felhasználásával valaki visszaélést követett el,

amely anyagi szempontból nem volt súlyos természetű, mert mindössze néhány száz pengőről volt szó, de viszont rendkívül kellemetlenül érintette a testület vezetőjét, mert bizonyosnak látszott, hogy a bélyegzőt olyasvalaki használhatta fel, aki otthonos a hivatali szobákban. Nagy erővel indult meg a nyomozás a legteljesebb diszkreció mellett és alig 48 óra leforgása után a kutatással megbízott detektívek már nyomon voltak. Legnagyobb meglepetéssel állapították meg, hogy

a gyanus Jeszenszky Ervin államrendőrségi detektívre irányul.

Mindaddig nem tettek semmiféle lépéseket, amíg a bizonyítékok nem voltak kézben. Amikor a szükséges adatok összegyűltek, a detektívönök jelentést tett feletteseinek, majd a fegyelmi osztályon nyomban megindult az eljárás Jeszenszky Ervin ellen.

A fegyelmi vizsgálat megindításának ideje pontosan összeesett Jeszenszky Ervin esküvőjének időpontjával, a fiatal ember azonban hivatali kellemetlenségéről nem tett említést menyasszonyának és családjának.

Az elmúlt hét közepén azután megtartották az esküvőt. Jeszenszky Ervin egy előkelő föld-birtokos családból származó fiatal lányt vett feleségül. Mikor az ifjú pár elhagyta az anyakönyvezető hivatali helyiségét, a folyosón két ismerős ur várokozott az újdonsült férjre: hivatalbeli kollégái, detektívek, akik azért jöttek, hogy a hivatali szabálytalanság ügyében felkérjék Jeszenszky Ervint, menjen be velük a főkapitányságra, ahol bizonyos felvilágosításokat akartak tőle kérni.

Nagy önruralommal vette tudomásul Jeszenszky Ervin, hogy az elővárható események bekövetkeztek, bár jól tudta, hogy

az elővezetési parancs kollégái zsebében van,

amelynek végrehajtására jelentek meg az anyakönyvezető helyiségében. Néhány szót váltott velük suttogva, barátságos arcot mutatva mindenkinek, majd visszament fiatal feleségéhez. Arra kérte ugyanis az érte kiküldött detektíveket, hogy legyenek tekintettel rendkívüli helyzetére és

várják meg, míg az esküvői ünnepség teljesen befejeződik

és azután természetesen követi őket a főkapitányságra. Jeszenszky Ervinnek ekkor már semmi kétsége sem volt afelől, hogy a visszaélésekre rájöttek és a bizonyítékok alapján őt gyanúsítják.

Amikor a pár elhagyta az anyakönyvi hivatalt, a detektívek kellő tapintattal elvegyültek a családtagok között és

a templomba is elkísérték a társaságot,

majd az egyházi szertartás befejezése után Jeszenszky Ervin fiatal feleségével és családjával együtt visszatértek a lakodalmas házba.

Öngyilkosság a lakodalmas házban

Mielőtt azonban bárkinek feltűnt volna, a fiatal férj szinte

észrevétlenül eltűnt a lakodalmi vendégek közül,

a lakás egy távolabbi szobájába vonult, ahol mérget vett be.

Jeszenszky Ervin fiatal felesége és közeli hozzátartozói felszakították a bezárt szoba ajtaját és a földön

észmeletlenül találták a szerencsétlen fiatal férjet.

Jeszenszky Ervin kollégái, akik még mindig a szomszéd szobában várakoztak detektív-társukra, megrendülten siettek a szerencsétlen fiatal ember segítségére.

A megdöbbentő tragédia tulajdonképpen minden komoly ok nélkül történt — Jeszenszky Ervinnek semminemű fenyegető veszélytől nem

kellett tartania. A fiatal, érzékeny lelkű detektívet azonban

rendkívül megviselte a fegyelmi eljárás

és az ezzel kapcsolatos kihallgatások s anélkül, hogy az ügy állásáról meggyőződött volna, elkeseredett pillanatában esküvője után néhány perccel öngyilkossági kísérletet követett el.

Jeszenszky Ervin öngyilkossági drámájáról a főkapitányságról kiküldött detektívek jelentést tettek a detektívönöknek, aki maga is megrendülve fogadta a szomorú hírt. A detektívtestület tagjai között nagy részvétet váltott ki Jeszenszky Ervin tragikus sorsa.

A tragédiáért senkit nem terheli a felelősség,

mert bármennyire is sajnálatos körülmények között következett be a tragédia, a detektívek a kapott parancs ellenében kötelességüket teljesítették és emberileg igyekeztek a legtapintatosabb módon eljárni, amennyire lehetséges volt a kérdéses körülmények között.

A szerencsétlen fiatal ember tragédiáját azzal magyarázzák, hogy

nemvolt lelki ereje elviselni a várható fegyelmi eljárás következményeit

és semhogy ezt fiatal feleségének bevallja, inkább a mérget választotta. Állapota súlyos.

Detektívek légiója őrzi Svájcban a jugoszláv miniszterelnököt

Basel, szeptember 1.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Sztojadinovic jugoszláv miniszterelnök szokatlan körülmények között utazik Párizsba. A menetrendszerű gyorsvonat, amelyhez hozzacsatolták Sztojadinovic miniszterelnök szalónkocsiját, nagy késéssel fut be az egyes állomásokra. A jugoszláv hatóságok ugyanis a svájci és francia kormány figyelmét felhívták arra a körülményre, hogy a miniszterelnök ellen állítólag merénylet terveznek. Az Arlberg-expresszt svájci területen detektívek légiója kísérte s ugyanez volt a helyzet még fokozottabb mértékben azután, hogy a gyorsvonat francia területekre ért.

A baseli National Zeitung szerint a jugoszláv rendőrség átiratot intézett a svájci hatóságokhoz és az átirat megérkezése után Baselben egy letartóztatás is történt. A gyorsvonat erős rendőri fedezet mellett érkezett a pályaudvarra, ahol a szalónkocsit számos detektív vette körül.

Az állítólagos merénylettervekkel kapcsolatos híresztelésekre vezethető vissza, hogy Strassburgban szintén letartóztattak több jugoszláv állampolgárt. A francia detektívek légiója egészen Párizsig kísérte az Arlberg-expresszt.

Belgrád, szeptember 1.

Jugoszláviában ismét zavargások voltak. Ezúttal Szlovénia Luttenberg városából érke-

zett hír zavargásról. Tüntető tömeg és esendőrök között tüzharc folyt le. A városban már régóta készülődtek arra, hogy szeptember 1-én gyűlést tartanak. A népgyűlést a hatóságoknak előre bejelentették, két nappal ezelőtt azonban a gyűlés rendezői értesítést kaptak, hogy a népgyűlést megtartását nem engedélyezik. Ennek ellenére a város főterén vasárnap délelőtt több ezer főnyi tömeg gyűlt össze, közöttük igen sok környékbeli paraszt. A esendőrök felszólították a tömeget, hogy oszlojanak szét, de a tömeg a felszólításnak nem engedelmeskedett. Ekkor tüzoltók vonultak ki vízfecskendőkkel, a tömeg azonban ekkor sem tágtott. Ezután váratlanul két revolverlövés dördült el, mire a esendőrök is tüzeltek. Három sortüzet adtak le, kettőt a levegőbe, egyet a tömegbe. Egy tüntető a helyszínen meghalt, kettő életveszélyesen megsebesült.

Belgrád, szeptember 1.

A Sztojadinovic-kormány új tagjává Branko Kalugyerics postaiügyi miniszterre nevezték ki, ugyanakkor pedig Miho Kreket tárcanélküli miniszterre nevezték ki Pál kormányzó-hercege.

Pál herceg ezenkívül elrendelte, hogy Sztojadinovic miniszterelnököt távolléte idején Korosec belügyminiszter helyettesítse.

— Magyarok a prágai Nemzetközi Zeneünnepélyen. Az új magyar vonósnégyes társaság, amelynek tagjai: Végh Sándor, Szervánszky Péter, Koromzay Dénes és Palotai Vilmos, meghívást kapott a prágai Nemzetközi Zeneünnepélyre, ahol Veress Sándor magyar vonósnégyesét fogja bemutatni.

Pályázati felhívás

A Magyar Divatcsarnok a magyar kézművesipar és népművészet fejlesztése és rendszeres foglalkoztatása érdekében pályázatot hirdet olyan a kereskedelmi forgalomban értékesíthető ajándéktárgyak tervezésére, amelyek karácsonyi, husvétli, születésnap, névnap, utazási stb. ajándékozásra alkalmasak s a magyar közönség izlésének megfelelőek.

A pályaművek kivitelezési főanyag szerinti három főcsoportba soroztatnak:

1. Fából, porcellánból, kerámiából, üvegből, műanyagokból, vagy papírból készített ajándéktárgyak csoportja.
2. Vasból és fémből (esetleg ezüstből) készült ajándéktárgyak csoportja.
3. Textilanyagokból, bőrből, viaszosvászonból, vagy gumianyagokból készült ajándéktárgyak csoportja.

Mindegyik csoportban:

1 drb 200 P-ös első;

2 drb 100 P-ös második;

3 drb 50 P-ös harmadik;

díj kerül kiosztásra. A díjak odaítélése fölött külön e célra alakult tekintélyes szakértőkből álló bírálóbizottság fog dönteni. Külön díjat ítélt meg a bizottság olyan tervek jutalmazására, melyek a revízió eszméjét, vagy valamilyen más gondolatot akár részleteikben, akár önállóan praktikusnak oldanak meg. Ebben a csoportban:

1 drb 200 P-ös első;

1 drb 150 P-ös második;

1 drb 100 P-ös harmadik

díjat ítélt oda a bizottság.

Fentiekben csak kivonatolva ismertettük a pályázat tartalmát, ezúton is felhívjuk azonban az érdeklődő iparművészek figyelmét a pályázat nyújtotta lehetőségekre, azzal a megjegyzéssel, hogy személyes, vagy írásbeli kívánságra készpénzzel megküldjük bárkinek a részletes tervpályázati leírást.

A pályázat mai nappal indul és október 1-én zárul.

MAGYAR DIVATCSARNOK

E héten megkezdődik az ellenzéki vezetők tanácskozása

Most vasárnapra várják poilitikai körökben Bethlen István gróf hazatérését Angliából. Bethlen gróf azonban egyelőre nem érkezett meg a fővárosba, sőt híradást sem küldött pontos érkezéséről. Csak annyi bizonyos, hogy a volt miniszterelnök még a héten visszautazik és alighanem jövő vasárnap megtartja nagy érdeklődéssel várt nagykanizsai beszámolóját, amely egyúttal pártjának zászlóbontása is lesz.



Bethlen István

Mialatt Bethlen István távol volt, a barátai köréből alakult bizottság ugyanis teljes erővel folytatta a pártalakítási tanácskozásokat és ezekről állandóan értesítéseket küldött az Angliában tartózkodó Bethlennek is.

Egyelőre még nem bizonyos, de könnyen meglehet, hogy

a nagykanizsai zászlóbontáson résztvesz Eckhardt Tibor is,

aki ezzel dokumentálná a közte és Bethlen István közötti béke teljes helyreállítását.

Tekintve, hogy Eckhardt Tibor már két hét előtt hazatért szabadságáról és

a mult hét végén Rassy Károly is megérkezett hosszabb külföldi utjáról,

az ellenzéki vezérférjak közül csupán Bethlen István gróf hazatérése esedékes és azután megkezdődhetnek a tanácskozások egy ellenzéki blokk alakításáról.

— Mindkét lábát lemetszette a vonat. Szombaton este Pestszentimrén, a vasútállomás közelében egy tolatómozdonny elgázolta Szabó Imre napszámot, aki ittasan állapotban dülöngélt a vasuti sínpárok között. A szerencsétlen ember mindkét lábát többel lemetszette a vonat kereke. Haldokolva szállították a Szt. István-kórházba.

Csütörtökön, szeptember 5-én este 8 órai kezdettel

NAGY TARKA-EST AZ ANGOL PARKBAN

Közreműködnek:

DAJBUKÁT ILONA

FALUS EDIT

SOMOGYI NUSI

BÁRSONY ISTVÁN

BÉKEFFY LÁSZLÓ

HERCZEG JENŐ

KABOS GYULA

KOMLÓS VILMOS

RADÓ SÁNDOR

RÁTKAI MÁRTON

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN

BALASSA JÁNOS

GAÁL DEZSŐ

SZIRTES LÁSZLÓ

Belépődíj ára 80 fillér, külön ülőhelyek

ára 50 fillér.

OLVASÓINK FIGYELMÉBE!

A SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM

szeptember 1-től október 15-ig a Reggeli Ujság olvasói részére egészen

kivételesen áron

nyújt ellátást és gyógykezelést. Magyarország leggyönyörűbb és legmodernebb szanatóriumában mindennemű gyógytényező rendelkezésre áll a Reggeli Ujság olvasóinak. A Svábhegyi Szanatórium a legideálisabb szubalpin pihenő- és üdülőhely.

Felvilágosításokat (csak levélben) nyújt: A Reggeli Ujság kiadóhivatala, VI., Vilmos császár-ut 29. sz.

Vidékieknek utazási kedvezmény!

Az „Uj Florián” a régi szomszédságában
IV., Aranykéz-utca 5
alatt
megnyitottam
F. DIVÓ ANNIE
Telefon: 89-7-66

A Pénz körül

A tőzsdén az elmúlt héten változatlanul folytatódott az a lanyha és üzletellenes irányzat, amely már hónapok óta uralkodik az értékpiacon. A hét közepén került nyilvánosságra a Nemzeti Bank főtanácsának döntése, amely a hivatalos bankkamatlábát félszázalékkal mérsékelte. Ez a körülmény a hét két utolsó napján némi életlenséget és csekély javulást idézett elő a tőzsdén, mert a spekuláció számolt azzal, hogy a hivatalos bankkamatláb leszállítását nyomom követi a betéti kamatláb leszállítása, úgyhogy a tőke egy része inkább értékpapírokban keresett elhelyezést.

Az olasz minisztertanács minden eshetőségre felkészülve néhány háborús kényszerrendszabályt léptetett életbe. E rendszabályok közül az első, amely a külföldi követelések kényszerátengedését, továbbá a külföldi kölcsönkövetelések kifizetését, ötszázalékos kamatozó kinevezésére való kényszerátengedésétől szól, két Magyarországon működő előkelő biztosítótársaságot és pedig az Adria Biztosítót és a Generalit is közelről érdekli. A minisztertanács határozatának megfelelően ugyanis a két biztosító Olaszországban székelő anyaintézetét szintén kénytelen lesz a társaságában lévő értékpapírokat beszovaltatni és olasz kinevezési jegyekre átcserelelni. Ez a kényszerátengedés természetesen jelentős eltolódást okoz a két biztosító vagyonállagában és jövődől üzletpolitikájában, úgy hogy a pesi intézetek egy-egy megbízottjukat máris Olaszországba küldték, hogy az ottani vezetőséggel a minisztertanács határozatából folyó és a budapesti fiókokat is érintő intézkedéseket megbeszéljék.

Magyarországon körülbelül százra tehető a kartelek száma. A szomszédos Ausztriában ugyancsak a gazdasági élet csak most akarja kihasználni a kartelek előnyeit és a különböző iparágakban sorra alakulnak a kartelek. A közelmúlt hetekben alakult meg a papírkartel, hosszas harcok után létrejött a benzinkartel, szombaton üttették nyélbe a rádiókartelt és hónapok óta a siker minden reményével folynak a tárgyalások egy textilkartel megalapítására vonatkozóan. A nagy nehézségek árán létrejött benzinkartel azonban, amely most éli mézesheletét, máris komoly veszély fenyegeti. Az egyik jelentős bécsi benzín- és olajnyagkereskedő cég, az egész Ausztriában ismert Fischbach és Társa cég hadat üzent a kartelnek és 50 garasért árulja a benzín literjét, amit a kartel 57 garasban állapított meg. A kartel és a kormány fellépésére a Fischbach cég két garassal ugyan már felemelte a benzín árát, de az ötgarasos differencia még mindig erős konkurenciát jelent a kartelnek. A legpikánsabb ebben a történetben az, hogy az a benzín, amit a Fischbach cég ilyen olcsón árul, szintén: kartelbenzín. A Fischbach cég ugyanis hosszulejratu megállapodásokat kötött már hónapokkal ezelőtt különböző cégekkel benzínszállítására vonatkozóan. Ezek a cégek mind csatlakoztak a kartelhez, régi szerződésüket azonban be kell tartaniuk és a kartelbenzint le kell szállítani a Fischbach cégnek, amely így a kartel saját benzínjével harsol a kartel ellen.

Az angol pénzpiacon huzamosabb ideje egy jelentősebb bankfuzióról beszélnek. Az elterjedt hírek szerint az 1829-ben alakult District Bank fuzionál az 1862-ben alapított Country Bankkal. E fuzióval kapcsolatban még több kisebb jelentőségű bankfuzióról is beszélnek, így a londoni Merchant Banknak, amelynek főleg a német piacon van nagy érdekeltége, — egy magánbankházzal való fuziójáról. Ez a fuzió azonban még a távoli jövő kérdése. A District Bank és a Country Bank fuziója annyiban érdekli a magyar piacot, hogy a fuziót Bark Péter, a cári Oroszország volt pénzügyminisztere készíti elő, aki ismétlenül járt Magyarországon és aki ezidő szerint is tagja az Angol-Magyar Bank igazgatóságának.

A pénzügyi világ nagy részvéte mellett pár hónappal ezelőtt kísérték utolsó útjára Forbáth Frigyes dr.-t, a Magyar-Cseh Iparbank ügyvezető-alelnökét és a nyári vakáció elmúltával aktuálisá vált az alelnöki szék betöltése. Forbáth dr. halála után különböző puhatólázások indultak meg oly irányban, hogy valamelyik aktív, de tulságosan nem exponált politikust nyerjék meg erre a tisztségre. Ezek a tárgyalások azonban eredménytelenek maradtak és megbízható helyről szerzett értesülésünk szerint Prágában, a Magyar-Cseh Iparbank anyaintézeténél, a Böhmische Industrialbank vezetőségénél az a felfogás alakult ki, hogy az alelnöki tisztséget Engel Jánossal, a bank elnökségének vezérigazgatójával töltsék be. aki Forbáth dr. halála óta teljes megelégedéssel önállóan vezeti az intézet ügyeit és ezzel sikerült újból megnyernie a prágai központ teljes bizalmát.

A Ganz és Társa Villamosági, Gép-, Vagon- és Hajógyár Rt. augusztus 31-én tartotta idei rendes évi közgyűlést, amely az igazgatóság minden előterjesztését jóváhagyta.

Héczey

nyomoz informál megfigyel

Héczey Pál magánnyomozó irodája
VIII., Eszterházy-u. 25. Telefon: 345-88

A MFTR, az Atlantica és a Levante fuziójával akarják csökkenteni a magyar hajózás sokmillió deficitjét

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Mikor néhány héttel ezelőtt Sztamoray János a MFTR kormánybiztosává nevezték ki, a kereskedelemügyi minisztérium hajózási osztályában elhatározták, hogy a kormánybiztosi kinevezéssel egyidejűleg megkísérik a magyar folyam- és tengerhajózási probléma végleges megoldását.

Két komoly és virágzó tengerhajózási vállalatunk, az Atlantica és a Levante a háború következtében elvesztették hajóparkjuk legjelentősebb részét. Az Atlantica kénytelen volt előbb Atlantica Trust néven részben iparvállalattá átalakulni, majd később kimondta felhasználását, a Levante pedig évről-évre sokmillió veszteséggel zárja üzletét, úgyhogy rövidesen tőketartalékját is felemésztí. Egyébként mindkét tengerhajózási vállalatnak kártérítési igénye van a kincstárral szemben. Harmadik hajózási vállalatunk, a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Rt., amely azonban csak címében viseli a «tengerhajózási» jelzőt, a törvényhozás által megszavazott évi három és félmillió pengő szubvenció dacára csak évről-évre növeli adósságát. Ez birta rá a kereskedelmi kormányt arra, hogy egy olyan megoldást készítsen elő, amely az egész hajózási problémát egyszerre és véglegesen megoldja.

Hiteles és megbízható helyről származó értesülésünk szerint a magyar folyam- és tengerhajózási egyik legelső szakemberétől egy tervet fekszik a minisztérium előtt, amely anyagi áldozatok árán ugyan, de hivatva van ezt a kérdést megoldani és véglegesen levenni a napirendről. Az elgondolás szerint

a MFTR-t le kell redukálni a mai dunai

hajózási viszonyoknak megfelelő keretbe és pedig egy a hajóegységeket, mint a személyzetet,

mert a jelenlegi dunai hajózást ezt a túlméretezett, a békebeli Magyarországra szabott apparátust nem bírja eltartani. Ha ez a redukálás megtörtént, úgy 3.5 millió pengős évi szubvenciónak legalább átmenetileg felemelésével meg lehet oldani az Atlantica és a Levante ügyeit is.

Hivatalos körökben az a felfogás, hogy

a három hajózási vállalatot fuzionáltatják és az Atlantica és a Levante részvényeseit MFTR-részvényekkel kártalanítják.

Ennek a kibontakozásnak egyelőre az Atlantica a legnagyobb akadálya, mert az Atlantica angol részvényesei, akiknek erről a kibontakozási tervről természetesen tudomásuk van,

nem elégszenek meg azzal, hogy kizárólag részvényeket kapjanak,

az elvesztett hajókért a részvényeken kívül más anyagi kárpótlást is akarnak, annál is inkább, mert a kincstár ellen indított ötvenmillió pengős kártérítési perükben szeptember 11-én már ítéletet is hirdet a bíróság.

Ha a kereskedelmi kormány és az Atlantica, illetve annak képviselője, Polnay Jenő elnöke vezérigazgató között, akire egyébként a kibontakozás esetén nagy és fontos szerep vár, békés megegyezés jönne létre és az angol részvényeseket a MFTR-részvényeken kívül másképp is kártalanítják, úgy a három és félmillió pengős szubvencióból

az Atlantica és a Levante új hajókat építenek

10000

PENGŐ JUTALMAT

Szezon után

Jó minőségek HEILIG

Alacsony árak

harisnyaház, Rákóczi-ut 26

Az összes **RÁDIÓ-GYÁRAK** 1936. évi újdonságait díjtalanul bemutatja **BODNAR** Vilmos császár-ut 60.

Lusztig Ede

fehérnemű üzlete ház ebontás miatt átköltözött Rákóczi-ut 8. sz. alá

LÖWY CIPŐ

különlegességei „Lichtman-cipők” nagy raktára“ IV. Múzeum-körút 7, IV. Váci-utca 10

Stenberg

VII., RAKÓCZI-UT 60. SZ.

ZONGORA RÁDIÓ GRAMOFON

legolcsóbb beszerzési forrás

Árjegyzék bármely hangszerről ingyen.

ERZÉKENY. FÁJÓS LÁBAKRA kizárólag hatóságilag jogosított asbeszt és győzelpész-nél rendeljen, járása könnyű és fájdalommentes lesz. Nyári János, gyógyszerész és gyógyszerkészítő. Budapest, Szondi-u. 25. Tel.: 29-7-90.

Minden ut Izákhöz vezet- ahol ruháira gombot olcsón vehet Király-utca 44

Nemzeti Ruhaház

RAKÓCZI-UT 7 (Pannónia szálló mellett)

Lajos Lajos Készít nagyobb urasági, szálló- és vendéglői, háztartási takaréktűzhelyeket minden alakban és kivitelben. Javításokat szakszorúon készít

EDELMANN fiuruhák

IV., Kamermayer Károly-utca 3

Tartós hullám Egyéni frizurák csak ECKERT-nél Múzeum krt.10. Tel. 34 5-29

Közismeret férfiing-készítő. Mértékig hozott anyagból P.20. Fenyvesi VIII., Baross-utca 57

ARCÁPOLÁS

SZEMÖLCS-IRTÁS LEG-OLCSÓBB TOLNAI KOZMETIKABAN VÖRÖSMARTY-UTCA 5. SZAM

vagy vásárolna, amelyek nagyban hozzájárulnának a magyar export emeléséhez.

A magyar termények Triest és Braila kikötőiből kiindulva olcsó fuvarral juthatnának el a nyugati államokba, aminek az export fokozása szempontjából óriási jelentősége volna. A MFTR kezelésében lévő tengerjáró hajónk, a nagy költséggel megépített „Budapest” sem váltotta be ugyanis a hozzáfűzött reményeket. Ez a hajó, amely 550 tonna súly viselésére épült, az alacsony dunai vízállás miatt gyakran csak 150—200 tonna áruval megrakodva indul el, ami az utat nagyon megdrágítja. A teli hónapokban pedig, amikor a Duna befagy, néha két-három hónapig is tétlenül vesztegel valamelyik dunai kikötőben. A magyar export érdeke sürgősen megkívánja, hogy a minisztérium előtt fekvő szanálási tervet valamilyen formában valóra váltsák, mert ezzel a magyar hajózáshoz juttatott évi három és félmillió pengőt is jövedelmezően ki lehetne használni.

Barett, kepi és turbán a hölgyek fején

Pillanatnyilag, részben a renaissance, részben a modern Olaszország hatása alatt áll a kalapdivat. A XIV, XV és XVI. század nehéz aranyozású alkotásainak modelljei mindenestre kissé csodálkoznak, ha fejlődéseiket a mai nőkön látnák. A romantikus idők kalapjai mégis csak új látványt nyújtanak a loknis női fejeken. Köröskörül felhajtott szék, sokszínű bársonyból, kis csavart turbánok öszre és télre, a magas szőrmegallérokhoz.

A babér kétségenkívül a háromszögletű kalap, amely eredetileg a régi Velencei márványpalotáiban aratótt sikert. Ezek a háromszögletű kalapok valahogy mindig a karneválok fekete álarcos hölgyeit juttatják eszünkbe, (Mi viszont nem álarcol, hanem a jobboldalon lefőgő fátyollal fogjuk viselni...)

Az új barettke nyulszőrből, vagy bársonyból készülnek, puha fejjel és három-egy, sőt ötszögletű széllel. Az olasz hatás az évi divatban az egész vonalon fel-lelhető. Nemcsak kalapokban, hanem ruhákban és színekben is. Előfordul majd, hogy divatos éterekben és bárókban 1935. Capulet Juliája jelenik meg, erősen arconkivüli kalapban, arany- vagy ezüstruhában, hosszú bársony paláttal. A glóriaszzerű, arconkivüli kalapoknak dekoratív mivoltukon kívül, megvan az a tulajdonságuk is, hogy — a férfiak formálisan utálják. Aki tehát még ott tart, hogy tetszeni óhajt a teremtés koronáinak, — ne viselje!

A loknis hátul állítólag ismét teltebbek és lejjebb lesznek. De aki fűtyül arra, hogy hasonló legyen Rafael anygalkáihoz és inkább meg akarja tartani eredeti Váci-utcai arcát, annak — rövid lesz a haja. Miután azonban a kalapok legnagyobb része legalább is az egyik oldalon erősen felhajlik, illő, hogy a frizura, oldalokon mindenesetre loknis legyen.

Aztán itt van a modern Olaszország hatása, Miután a politika szemei Róma és Afrika felé tekintenek, bersagliertollak, magának a Ducenak fasiszta fekete kis „kepi”-je, Afrika és a Kelet összes turbántípusai lesznek képviselve a kalapdivatban. Estére lameturbánok színes drágakövekkel (vagy olcsókkel), a filmekről jólismert teheráni bazárokat juttatják eszünkbe. Hogy a kalap Olaszország, Ázsia, vagy Afrika hatása alatt készül-e, majdnem egészen mindegy. Igazi szépséget tulajdonképpen az anyag adja meg. A nyúlsgörök és bársonyok finomsága és a színek sokfélesége dominál az új kalapdivatban.

Dr. Rácz Kálmáné, a Rátz Klára és Társa cég előkelő izléséről ismert főnöke most érkezett haza külföldi útjáról. Az ismert francia és angol divatszalon augusztusban új helyiségekbe, Váci-utca 20. szám alá költözött. Az új szalonban is a régi árak maradtak érvényben.

Lukács Klá. Belvárosban csinos tisztá szoba azonnalra kiadó

IV., Váci-utca 20. szám, II. emelet 1.

Kérjük olvasóinkat, hogy a vásárlási igazolványokat szept. 15-ig küldjék be kiadóhivatalunkba (Vilmos császár-ut 27)

Beszélgetés Szendy polgármesterrel — a közlekedési bajokról, a BSzKRT deficitjéről és a kiszakasz kudarcáról

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A városháza őszi munkaszakaszának kezdetén elemi erővel robbant ki a közlekedési bajok megoldásának kérdése. Mindenki panaszkodik: panaszkodik a közönység, hogy rossz a villamosközlekedés, drága a tarifa, panaszkodik a kalauz, hogy kevés a fizetése és végül panaszkodik a BSzKRT is, mert nem váltak be az eddigi módszerek,



a kiszakaszra pedig egyenesen ráfizet.

Itt valamit tenni kell. De mit?

Mindenki kritizál, támad, siránkozik, — de egyetlen konstruktív gondolat se vezetett fel eddig. Legalábbis a nyilvánosság előtt nem. A BSzKRT kísérletezik, a közönység zúgolódik, de senki sem tudja, hogy lehetne rendet teremteni ebben a zürzavarban.

A városházát ebben a pillanatban a közlekedési problémák uralják. Szendy polgármester teljes energiájával fekteti neki a kérdés megoldásának. Tárgyal a törvényhatósági pártok vezetőivel és közlekedési szakértőivel, a BSzKRT vezetőségével, műszaki szakemberekkel, hogy végre rendet teremtsen és levelesse az ideges hangulatot.

A szenvedélyeknek ebben a BSzKRT körüli viharzásában a Reggeli Újság tudósítója felkereste Szendy Károly polgármestert, hogy egy őszinte beszélgetés keretében nyilatkozzék a maga álláspontjáról. A főváros lakosságának tudnia kell, mik a polgármester tervei, mi a szándéka és miképpen látja a helyzetet.

— A villamosközlekedés kérdéskomplexumával kapcsolatban négy eset, négy megoldás lehetséges, — kezdte Szendy polgármester. — Az első: fentartani az eddigi állapotot. Ez lehetetlen! Hogy miért, nem kell magyarázni. A második: a kiszakasz eltörlése. Tény ugyanis, hogy a kiszakasz bevezetése meglasztotta a forgalmat, ami a közlekedési bajok egyik legfőbb forrása. A harmadik: a tarifák emelése, a negyedik pedig: a közlekedés racionalizálása.

— En a négy esetből a negyediket, a közlekedés racionalizálását választotam.

Kísérlet ez, amelyet meg kell kockáztatni. Engem nagyon érdekelne, ha valaki egy ötödik, még jobb megoldást ajánlana, de ilyen eddig nem láttam, ilyenről eddig nem hallottam.

— Tarifaemelésről nem akar hallani a közönység. Ez érthető. Pedig a HÉV tarifájának csökkentése esetén ezzel is számolnunk kell, mert

a BSzKRT nagyobb deficitet, mint az eddigi, nem bír elviselni.

— Bécsben 30 garas a távolsági villamosjegy ára, a magasvasuté 40, nálunk a távolsági szakasz 24 fillér. Támadnak bennünket, hogy Pestkörnyék közlekedése drága, de vajjon érdeke-e a fővárosnak, hogy a lakosság a környékre költözzék Budapestről? Még nagyobb deficitet, még több áldozatot a környék érdekében nem vállalhatunk.

— A kiszakaszt eltörölni nem lehet és nem szabad. A közönység ragaszkodik hozzá, megszokta.

— Olcsó és jó a kiszakasz, csak a vele járó közlekedési nehézségeket kell kiküszöbölni.

— Ezekután tehát nem marad más hátra, mint a közlekedés meggyorsításának problémája, amivel most kísérletezünk.

Ezután azokról a hírekről beszélt a polgármester, amelyek a HÉV tarifamódosítási tervei kapcsolatban merültek fel a sajtóban:

— Ezek mind mendemondák! Én, a polgármester az új HÉV tarifát még nem láttam, már pedig

nem valószínű, hogy egy tarifarevizió keresztülvitelénél komoly dologról lehessen beszélni, ha az olyan stádiumban van még, hogy maga a polgármester se látta.

Vannak tervezetek, de még olyan nyersekek, annyira kezdetlegesek, hogy nem valók egyelőre a nyilvánosság elé. Ha majd megérnek, a nyilvánosság elé visszük őket, első sorban természetesen a törvényhatóság megfelelő fórumai elé.

Ezek után a különböző oldalokról elhangzott kívánások és támadások dolgában intéztünk kérdést a polgármesterhez.

— A kívánások és támadások igen gyakran nagyon felelőtlenek. Egyik oldalon követelik az olcsó tarifát, ugyanakkor pedig támadják a fővárost, hogy alacsony a kalauzok, meg a személyzet fizetése.

— Ha egy villamoskalauz fizetését csak havi 10 pengővel emelnék, már milliókat tenne ki a differencia,

amit csak úgy tudnánk előteremteni, ha a tarifákat emelnék. Ezt pedig nem lehet.

— Azt is fel szokták hozni, — folytatta a polgármester, — hogy sokkal lukratívabb vállalkozás lenne a villamos, ha magánkézben volna és ilyenkor a régi Városi megközi villamosra céloznak. Kétségtelenül, lehetne csökkenteni a kiadásokat, ha néhány ezer embert elbocsátanánk. De teheti ezt a főváros, amelynek a szociális szempontokat kötelezően kell szem előtt tartania?...
*
Halálra zuzta a beomlott gazdasági épület
Szombathely, szeptember 1.
A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.
Megdöbbenő halálos szerencsétlenség történt vasárnap a vas megyei Rábásömjénben. Galambos József 42 éves nyugalmazott határőrségi szakaszvezető, aki nyugalombavonulása óta Rábásömjénben lakik, vasárnap délfelé meglátogatta barátját, vitéz Farkas Lajost, aki egy közeli tanya gazdálkodik. Vitéz Farkas, Galambos és Farkas fia bementek az egyik gazdasági épületbe, hogy egy gazdasági gépet megtekintsenek. Alig tartózkodtak néhány percig az épületben, Farkast és fiát kihívták és Galambos egyedül maradt benn. Mikor a két Farkas kiment, a következő pillanatban az épület teteje óriási robajjal beomlott és maga alá temette a szerencsétlen Galambos Józsefet.
A tanya népe azonnal hozzálátott a romok eltakarításához, de Galamboson már nem segíthettek: a szerencsétlen embert félreismerhetetlenül összezsuzva, holtan húzták ki az épület romjai alól.
A csendőrség vizsgálatot indított a különös szerencsétlenség ügyében, melynek kis híjja, hogy három áldozata nem lett.
*
Azért látogató, hogy mindent lásson... Ha ön nem is veszi észre, a vendég mindent lát, mindent megfigyel, csak nem szól... s magában gondolja: micsoda ragyogó lakás, edények és evőeszközök. Ez mind a Vim-nek köszönhető. Ez a kitünő tisztítópor ragyogóra tisztít mindent, ami fém, fa, üveg vagy porcellán a háznál. Vim most sokkal olcsóbb, már 20 fillérért kapható egy eredeti doboz.

Örömhír VIM fogyasztóknak

VIM mosó sokkal olcsóbb

Egy tüzoltó hősie harca a Margit-hid kesszon-építményére zuhant munkás életéért

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a Margithid építkezési munkálatainál súlyos baleset történt. Katona Ferenc 28 esztendőes állványozó munkás a Margithid budai oldala felé eső rész egyik magas építményén dolgozott. A fiatal munkás egyszerre csak megszédült és

lezuhant az építményről,

összetört tagokkal terült el a hat méter mélységben lévő egyik kesszon tetején, majd eszméletlenül állapotban lecsúszott a vasgerendázat közé.

A szerencsétlenségnek sok szemtanuja volt, az emberek izgatottan kiállottak segítségért és a munkálatokat vezető mérnökök is csakhamar a szerencsétlenség színhelyére siettek.

A budai hídfő alatt táborozó rendőri motoros közben megközelítette a kesszon környékét, azonban

lehetetlennek látszott, hogy technikai eszközök nélkül a szerencsétlen embert veszélyes helyzetéből kimentessék.

A tüzoltókért telefonáltak, akik csakhamar kivonultak egy szerkoecival. Egy bátor tüzoltó

a Margithidről kötélen ereszkedett le a kesszon tetejére

majd a vasgerendák között vergődő ember rekára kötelet erősített és így azután sikerült kiszabadítani. A közben kihívott mentők Katona Ferencet súlyos sérülésekkel az Uzsoki-utcai kórházba szállították.

Francsek Imre, a Széchenyi-fürdő megszökött építésze, mint az iráni sah udvari építésze jelentkezik

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Egy budapesti vállalat igazgatója teheráni bélyegzővel ellátott levelet kapott az elmúlt hét végén. A levélben, amely tizennégy napig utazott Oroszországon keresztül Budapestre, Francsek Imre műépítész jelentkezik s arra kéri budapesti ismerőseit, hogy hozzon létre közte és a legnagyobb magyar villamosági vállalat között érdekközösséget a teheráni rádió adóállomás berendezésére.

Francsek Imre műépítész neve minden pesti ember fülében ismerősen cseng.

Az elmúlt esztendő egyik legnagyobb panamabotránzájának volt a hőse

az aránylag fiatal, zseniális építészmérnök, aki az izgalmas per lefolytatása után megszökött Budapestről.

Francsek Imre a Széchenyi-fürdő panamabotrányába volt belekeverve és a heteken át tartó nyomozás során derült ki, hogy az ismert pesti műépítész-mérnök közel félmillió pengővel károsította meg a fővárost.

Francsek több ismertnevű emberrel együtt ült a vádlottak padjára és miután bűnössége bizonyítást nyert,

két és fél évi börtönrre ítélték.

Büntetését azonban nem töltötte ki, hanem még a felebbezési eljárás alatt megszökött Magyarországról. A budapesti főkapitányság megkeresésére Európa minden rendőrsége kereste Francsekét, aki azonban nyomtalanul eltűnt és mind mostanáig senki sem tudott felőle semmit. Ezért jelent különös szenzációt most Francsek jelentkezése budapesti ismerőseinél, akinek megírta azt is, hogy a sors előbb Törökországba vetette, majd végigjárta a kisázsiai államokat, míg végül is

Perziában telepedett le.

A perza — helyesebben az iráni sah — építészeti tanácsadója lett, számtalan középületet épített, felállított egy hatalmas cementgyárat és nincs nap, amelyen a modern gondolkodású, nagy reformokat hozó sahhal ne érintkezne. Leveléből kiderült, hogy rajta kívül

még hatvan magyar él Iránban,

akik közül ötvenen ipari szakmunkások, a többi tíz pedig vezető technikai pozícióban helyezkedett el.

Francsek Fort Imre, a perza sah udvari építésze levele azt is elárulja, hogy a legtöbb kint élő magyar, akár csak ő, kiköltött életű ember, akik itthoni bűncselekmények miatt vetődtek ki messze idegenbe. A sah különös jóakarásával tünteti ki a magyarokat és az osztrákokat, munkára szivesen alkalmazza őket és a tehetséges embereket udvarába veszi és lehetőségeket nyújt az érvényesüléshez. A künn élő osztrákok és magyarok ezt azzal magyarázzák, hogy

a sah a béke esztendejében az osztrák-magyar monarchia közös hadseregében szolgált.

(Köztudomású, hogy a sah az osztrák-magyar armádia káplárja volt Ferenc József uralkodása alatt.) Az uralkodó még ma is kitűnően beszél németül és Francsek, az egykori pesti műépítész, a Széchenyi-strandfürdő ellenőrző főmérnöke, nemcsak azért kedves embere, mert gyönyörű nyári rezidenciát épített számára, hanem, mert el tud vele beszélgetni a régi szép K. u. K.-időkről.

Szeptember 1-től a

Szt. Gellért

Kullámfürdőben

és Széchenyi

Strandfürdőben

mérsékelt utóidény árak

Szenzációkban bővelkedik a papagáj

szeptemberi műsora

Z e n e:

Len Baker

a közkedvelt rádiózenekar

Egész Budapest boldogan ölelte szívére a kis

SHIRLEY

TEMPLE

és partnerét:

LIONEL BARRYMORE

Táblás házak tapsolnak

A KIS EZREDES

óriási sikerének FOX-FILM

RADIUS CORSO

és

4, 6, 8 és 10 órákor 1/2 4, 1/2 6, 1/2 8, 1/2 10 órákor

Első előadások fél helyárral

REGGELI HIREK

Nem fontos,
de érdekes...

HÉTVÉGI INSPEKCIÓ a divatos nyári mulatóhelyen. Az idő kezd ősziessé lenni, ami egyet jelent a sok estélyiruhával és szmokinggal. Hála Istennek, mindnyájan itt vagyunk, szépen megjöttünk a nyaralásból. Zsufolt ház, rengeteg az idegen. Még a pestiek is angolul, franciául vagy németül igyekeznek beszélni. (Magyar szót lassanként csak a nálunk ragadt idegenektől lehet hallani — akik már megtanultak egy-két mondatot.) A vasmágnás fia ül az egyik asztalnál két gróffal és egy grófnővel. (Az ifjú gavallér késelt, a többiek udvariasan bevárják a rendeléssel. Ez aztán a renomé...) Itt van és sokat táncol a már nem fiatal hercegné dalás ifjú — de régi gavallérjával és itt van a fabáronó is. «Társaság» szintén a tavalyi. Az elmenő nyárból itt morad még néhány szalmaözvegy, külön-külön ülnek, de egyik sem egyedül (ennek is vége lesz hamar). A Nemzeti Klub kis különítménye itt is összetart, senki nem ülnek le az asztalhoz, csak egymással. Egy feltűnően csinos angol hölgy van velük, senki se ismeri, csak annyit tudnak róla és ez a fontos, hogy tizenkét éves kocsival érkezett Pestre és a Ritzben lakik. Parkettaszatnál ortodox angol familia ül, a papa pezsgőt szopogat a mamával, a két kislány pedig tejet szalmaszállal. Ugy szeretnének táncolni, de senki sem néz feléjük. Akad politika is, három agrárképviseelő vitázik az egyik páholyban két idevaló tündérről. Hihetetlen a választójogról beszélnek... Szép tarka és elegáns este, hát még ha azok is bejöhettek volna, akiknek nem volt előre foglalt asztaluk.

ZOMBORY MERCEDES a néhány év előtt népszerű fiatal színésznő nemrégiben vált el. A válóper után kapott egy-két színházról szerződést ajánlatot, de kijelentette, hogy nem óhajt ismét színpadra lépni. Pár hét előtt még szobakerült egy filmszerződés. Egy vállalatunk felkínálta neki őszi filmjének a főszerepét. A filmtárgyalások is megszakadtak azonban, úgy hírlki, hogy a szép ex-színésznő újból férjhez megy...

ÚJ FRESKÓKAT festenek a Nemzeti Színház elsőemeleti büfétermében. Az egyik kép egy barbár harcost ábrázol, a kezében véres karddal. Előtte egy levágott, szakállás férjfeje. A Nemzeti Színház tagjai szerint a levágott férjfeje nagyon hasonlít egy volt igazgatójukhoz...

FIGYELMÉBE AJÁNLJUK valamennyi idegenforgalmi hatóságunknak ezt a kis hírt. Néhány nap óta Pesten tartózkodik Salzburg barátai londoni körének elnöke, Lady Simons, férjével, egy angol fontmiliomossal. Lady Simons ebben az esztendőben kerek hétezer angolt küldött Salzburgba és az angolok körében nagy lelkesedéssel propagálja már évek óta Ausztriának ezt a nyári produkcióját. Nagyon fontos, hogy az előkelő angol házaspár jól érezze magát nálunk és barátunkká szegődjék. Idegenforgalmi téren beláthatatlanul sokat tehetnek értünk... hiszen meg ma is sok külföldi előtt zárt sorompót jelent az osztrák határ.

DARVAS LILI, Maria Eis, Madách bécsi Éva és Mary Losseff érdekes vitát folytattak egyik vásárnapi bécsi lap hasábján — a nők hajszinéről. Darvas szerint a nők ne festessék be hajukat, mert legszebb a természetes hajszin. Maria Eis nem ajánlja senkinek a mesterségesen vörös színt, mert ő maga természetes vörösségéről is szívesen lemondana, — annyi gyönyörték érte (?). A jekete Mary Losseff úgy nyilatkozik, hogy nincs divatos hajszin: az a legdivatosabb, ami a legjobban áll. Hölgyeim, tessék eltávozni!

IRTUNK NÉHANY SORT az elmúlt héten az egyik szanatóriumról, ahol a kis hír szerint valóságos textilvádió van. Félreértések elkerülése végett megjegyezzük, hogy hírlk nem vonatkozott sem a Margitszigeti, sem a Svábhegyi, sem a Siesta szanatóriumra.

A GARÇON Modern Lakásművészeti Műhely imponáns kiállítása a Lakberendezési Vásáron nagy sikert aratott. A remekbe készített kombinált szobák és egyéb modern lakberendezési tárgyak nagyon megnyerték a közönség tetszését, mert úgy a szerény polgár, valamint a legkényesebb izlésű veendő is elégedett az anyagi helyzetének megfelelően mindazt megtalálja ott, amire szüksége van.

SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM

(Gyógyászati) magaslati diétás gyógyintézet. * Mérsékelt utósaison árak. * Kura, sport, szórakozás. * Strandfürdő.

NAGY KATÓ, a berlini magyar filmsztár, egy hét óta a Semmeringen üdül. Legfrissebb udvarlója Josef Schmidt, a másfél méteres tenorista. Az ott üdülő pestiek így hívják őket: Kato die Grosse és Josef der Kleine.

SOSE CSATTANT még ennyi puszt egy «sporteseményről», amennyit a Svábhegyi Szanatórium strandjárdójának vasárnapi uszónversenyén kaptak a boldog győztesek a büszke mamáktól. Közel száz fiú és lány indult a különböző korosztályok versenyében, amelynek győztesei, Farkas Dolly, Beer Marjam, Herz Trude, Magyar Zsuzsa, Hassid Denise, Perczel Lisi, Ágoston Éva, Fillenz Ági, Magyar Jenő, Vidor Iván, Györky János és András lettek, míg a vígszörvenyt Medgyes Lacié nyerte. A verseny után, melyen az Úszószövetség részéről Kelenffy alelnök volt jelen, Hajós Alfréd műépítész, az első magyar úszó világbajnok üdvözölte a győzteseket és Györky Béla főorvost, a versenyek rendezőjét.

LAMPICH ÁRPÁD, az ismert magyar repülőgépkonstruktőr pár napra hazaérkezett Bécsből. Lampich az osztrák hadsereg konstruktőre már egy év óta, az ő tervei alapján épül minden repülőgép Bécsben. Ő készítette különben a nyár elején a repülő Habsburg-házaspár: Antal főherceg és Iléna főhercegnő új repülőgépjét is.

AKTUÁLIS TÉMAJA a társaságnak az az amerikai izü ötlet, amellyel a «Siesta» szanatórium egy sokak számára súlyos gondot jelentő problémát Columbus tojás-módjára oldott meg. Erről beszél ma mindenki, úgy az itthon rekedtek, mint a külföldi nyaralósukból hazatérők. Még olyanok is, akiket koruknál fogva közelebből a dolog nem is érint! Arról a bizonyos appartement-házzól, amely összesen 40 lakosztállyal luxusként és luxus-ellátással — sőt előforduló szükség esetén orvosi és gyógyellátással, szabad orvos-ellátással alapján műltét beavatkozást is — nyújt egy előre meghatározott egyszerűs mindenkorra szóló fix összegért... Ha mindegyik is lesz — amiben semmi okunk sincsen kételkedni — akkor idővel valószínűleg felparcellázhatja a Siesta 8000 négyzetméter parkját ilyen «örök-ellátó» palotákak céljaira, mert akkor mindenkinek az lesz az álma, hogy egy ilyen gondűző luxusapartmanben vigyázzanak az ő egészségére, arra a legnagyobb kincsrre, melyet a sors még meghagyott számára. A pesti humor már azt is megállapította, hogy meny — vő kontra após — anyós relációban is ez a legkövetkezőbb megoldás.

SALAMON BÉLA, a Hungária legtelkebb drukkere — szinte hihetetlenül hangzik — kilépett az egyesületből. Pár hét előtt afférje támadt a Hungária egyik vezetőség tagjával s az összetűzés után nyomban levélben bejelentette a kilépését. Vasárnap már a Ferencvárosnak drukkolt, — nem sok sikerrel...

A CAPRI BAR, Pest legintimebb esti szórakozóhelye, újból megnyitott. Ebben az esztendőben is a népszerű Csákvány-dű fogja szórakoztatni az előkelő bár közönségét. Az új Csákvány műsorban benne van a szezon valamennyi friss külföldi slágere.

SAÁSDY ALICE, a kitűnő pesti énekesnő egy hónap múlva Londonba utazik. Az ottani Hungarian Restaurant szerződtette az egész szezonra. Saásdy régi francia, német, olasz dalokat, valamint magyar népdemeket fog előadni eredeti magyar kosztümökben. Balassa János kiséri zongorán, de lesznek szcenizozott számai is. Ezeket a dalokat tizenegyet cigány kíséri, Tarnay Géza, a Városi Színház volt balettmestere pedig egy táncosporttal illusztrálni fogja a dalokat. Saásdy Alice szeptember végén indul, a szerződése október elsején kezdődik.

A MOULIN ROUGE vasárnap este mutatta be új műsorát. Az élénk idegenforgalmi szezon miatt főként csupa kitűnő artístaszám szórakoztatja a közönséget az októberi revü. Magyar premier: Vadnai László új Hacsék—Sajó tréfája — a két népszerű pesti figura ebben az esztendőben is csak a Moulin Rougeban szerepel.

(U. J.)

— Egy miskolci MÁV-ellenőr tragikus halála. Miskolcra jelentik: Tragikus körülmények között halt meg vasárnap Dargay József miskolci MÁV-ellenőr, aki vasárnap délután a budapest—miskolci gyorsal szolgálati utjáról érkezett haza Miskolcra. Amikor Dargay József a pályaudvaron le akart szállni a gyorsvonat egyik vagonjáról, a lépcsőn megtántorodott, szívéhez kapott és lebukott a lépcsőről. Az elősiető orvos megállapította, hogy szívbénulást kapott és nyomban meghalt.

Olaszországba utazóknak

— legnagyobb előnyöket biztosítja az olasz szállodák budapesti irodája

«VIA» Budapest, IV., Váci-utca 36. sz. (Klotild-palota) Telefon: 832—56

Megnyit

Spolacich-Grill

Ótórai tea!

Tánc reggelig

— Kőszegi virágok Schuschnigg kancellár felesége sirján. Bécsből jelentik: Schuschnigg kancellár megboldogult feleségének jótékonyági mozgalma keretében, harminc bécsi gyermek Kőszegen töltötte szünidejét. A gyermekcsoport most érkezett vissza Bécsbe, első utjuk a nietzingi temetőbe vezetett, ahol Schuschnigg kancellár feleségének sirján elhelyezték a kőszegi bucsuzásnál kapott virágokat. Ezután a gyermekeket Grinzingbe vitték, ahol a Pataki-féle «Csodakert»-ben megvendégelték őket.

— Motorkerékpár-karambol — három sebesülttel. Vasárnap délben Kontó György asztalosmester BE 406. rendszámú autója összeütközött Horváth József motorkerékpárjával. A motorkerékpár oldalkocsijában Koó Béla és Verebely Mária ültek. A motorkerékpár mindhárom utasa az összeütközés következtében megsérült. A mentők a Szent István-kórházba szállították őket.

— Egy kerékpározó lány súlyos szerencsétlensége. Szakács Ilona tizenkilenc éves gyár munkásnő, aki a Szövetség-utca 9. számú házában lakik, vasárnap biciklitúrára indult. A fiatal lány felkarikázott a jánoshegyi kilátóhoz, majd mikor onnan lefelé igyekezett, a Béla király-ut és Istvánhegy-ut sarkán elvesztette a kerékpár feletti uralmát, nekizuhant egy fának és eszméletlenül terült el a földön. A mentők az Új Szent János-kórházba szállították, ahol megállapították, hogy súlyos agyrázkódást szenvedett.

— Kifütyült szerzők klubja. Londonban, a klubok városában érdekes új klub alakult. Az egyesület tagjai fiatal írók és dramairók, akiknek eddig még nem volt sikerük. «Kifütyült szerzők klubja» nevet viseli a legfrissebb londoni egyesület, amelynek tagfelvételi szabályai rendkívül szigorúak. Kizárólag olyan fiatal, fel nem fedezett írók lehetnek tagok, akiknek darabját legfeljebb kétszer adták elő. Ha azonban a darabot a színház már az első előadás után leveszi a műsorról, akkor a szerző automatikusan tiszteletbeli tagja lesz a «Kifütyült szerzők klubjának».

— Véres merénylet a Hunyadi-téren. Vasárnap délelőtt tíz órakor a Hunyadi-tér 10. számú ház kapujában a házbeliek egy vérbefagyott embert találtak. Csakhamar felismerték a véres emberben Nagy István negyveneséves cíánoszt, aki a házában lakik. Az előhívott mentők magához terítették Nagy Istvánt, akinek bal mellkasán mély szurt seb tátongott. A szerencsétlen ember elmondotta, hogy reggel kilenc óra tájban egy ismeretlen ember rátámadt és konyhával megszurta. Nem tudja, hogy ki lehetett merénylete és a merénylet okát sem sejtí. A mentők a súlyosan sérült embert a Rókus-kórházba szállították. A rendőrség nyomozást indított a különös merénylet ügyében.

— Felavatták az öngyilkos Kerék Anna Mária sírjét. Vasárnap délután avatták fel a farkasréti temetőben a múlt év november 15-én tragikus körülmények között elhunyt Kerék Anna Mária színésznő sírkövét, amelyet fehér márványból Buzi Antal szobrászművész alkotott. A díszes emlékmű az a felirás olvasható: «Kerék Anna Mária irónő, 1911 szeptember 1—1934 november 15». Az avatásra tehát az irónő 24-ik születése napján került sor. A temetőbe csak az öngyilkos Kerék Anna Mária sírjére jött el. Előzőleg azonban ott járt a sírnál az irónő szobalánya, Farkas Eleonóra is, aki ugyanakkor akart meghalni, mint unője, de őt megmentették az életnek. Egy csokor rózsaszínű szegfűt helyezett el a pompás virágokkal díszített sírra, s az avatás előtt eltávozott. A sírkövetés egy krisztinavárosi plébánia egyik lelkésze végezte néhány operaeónekes közreműködésével.

— Magyar orvos előadása Londonban. A napokban tartották meg Londonban az European Orthodontic Society (Európai Fogszabályozó Társaság) kongresszusát, amelyen a kontinensnek szinte minden országa képviseltette magát és számos amerikai orthodontista is résztvett. Magyar részről dr. Rehák Rudolf, az Apponyi Poliklinika fogászati osztályának asszisztense tartott előadást: «Fogszabályozás közben fellépő szöveti eltérések Röntgen-leletei» címmel. Az előadó által bemutatott modellek és teleröntgenek egyrészt Sir Frank Colyer, a Royal Society of Medicine múzeumra és Odontological Museum számára elkérte.

— A Gaál Béla vezetése alatt álló Filmművészeti Iskola felvételi vizsgájára szeptember 7-ig lehet jelentkezni d. e. 11—1 és d. u. 3—5 között, VI., Délibáb-u. 20. Tel.: 17—3—80.

x Zebra és zsírfa a legvagyos. Nem természeti csodáról van szó, hanem két hatalmas repülőgépről, amelyen Martin Johnson indult felesége kíséretében légi expedícióra a legsötétebb Afrika fölé. Gépüket a zebra és a zsírfa színeire maszkírozták, hogy az afrikai stóppok vadállatai ne féljenek tőlük. Két évig tartott Martinék expedíciója a feketék földjén és olyan anyagokkal tértek vissza Afrikából, amely becses dokumentuma egy eddig ismeretlen világ életének. Ezt az izgalommal tuffított dzsungelfilmet a City, Kert és Omnia filmszínház játssa csütörtöktől.

JDÖ

Európa északi vidékein szeles és esős az időjárás. Középeurópában továbbtart a szép idő. A felhőtlenség és a gyenge légáramlás következtében nappal és éjszaka között a szokottnál nagyobb hőmérséklet eltérések alakultak ki. Tegnap a hőmérséklet országsszerte 23—24 Celsius-fokig, sötét néhány helyen 25—26 Celsius-fokig is emelkedett. Az éjjeli lehűlés a talajmenti rétegekben sok helyen elérte a 6 fokot. Keckenmeten az 5 fokot is.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnymomás 767 milliméter, gyengén szülyedő irányzat. — Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt délnyugati szél, némi felhősödés. A hőmérséklet alig változik.

— Elgázolt egy kislíut és megszőkött a kerékpáros. Vasárnap délelőtt Kispesten, a Bocskay-utcában sétált Brodmann István kereskedő felesége, négyesztendős kislíutal, ifjabb Brodmann Istvánnal. Egyszerre csak egy kerékpáros hajtott fel a járdára és a négyesztendős gyermeket valóságos kiütötte az anyja kezéből. A kislíutnak súlyos sérülésekkel terült el a földön, a kerékpáros a helyszínről megszőkött. A súlyosan sérült kislíut a Bródy Adél-kórházba szállították. A rendőrség a kerékpárost keresi.

— Eltemették Csörzs Károly egyetemi tanárt. Bajáról jelentik: Vasárnap délután nagy részvét mellett temették el a bajai református temetőben dr. Csörzs Károly debreceni egyetemi magántanárt, az európai híri tudóst, a bajai városi közkórház elmegyógyászati osztályának főorvosát.

— A miskolci fakereskedők a szabadkereskedelmért. Miskolcra jelentik: A felsőmagyarországi fakereskedők vasárnap nagygyűlést tartottak, amely a szabadkereskedelm mellett foglalt állást és követelte, hogy szüntessék meg a Faforgalmi Rt. monopóliumát. A nagygyűlés ezeket a követeléseket memorandumba foglalta és eljuttatta a kormányhoz.

— A felsődunai és a wieni „filléres” társasutazásban a „Szent Gellért”-gőzös indul: A M. F. T. R. közli, hogy a változatlanul alacsony vízállás következtében az „Erzsébet Királyné” társasutazó nem indulhat és helyette az ugyan-csak kényelmes, de sekélyebb járatu „Szent Gellért”-gőzöst indítja a f. é. szept. 3—10-i felsődunai társasutuban.

— Októberben nyílik meg az egészségügyi kiállítás. A Turul Szövetség népegészségügyi propaganda-ciklusának legkimagaslóbb eseménye az Országos Egészségügyi Kiállítás lesz október 19-től 28-ig a városligeti Iparcsarnokban. A nagyszabású kiállítás és a vele kapcsolatos előadássorozat rendező bizottsága, Végváry József országgyűlési képviselő és Bérczy Ferenc, a Turul Szövetség országos vezérének vezetése alatt már megkezdte működését a kiállítás központi irodájában, IV., Petőfi Sándor-utca 9.

x 12 nap (utazással 14) Lido, Lussin, vagy Rímiben, minden költséggel együtt 190.— pengő és 450 líra, azaz összesen 260.— P. Minden felvilágosítást megad lapunk kiadóhivatala.

x Hét világhíri artista-uttrakció szerepel a Moulin Rouge szeptemberi műsorában, a nyolcadik az eredeti Hacsék és Sajó, amelyet Vadnai László kizárólag a Moulin Rouge számára írt. Képzelhető, hogy Herceg és Komlós, mint Hacsék és Sajó micsoda nevéstí hullámokat indít el estezől este. Gurmandok számára is élvezet lesz gyönyörködni a Willy Aster-trió amerikai táncosok izgalmasan érdekes művészetében. Charles Prelle, Jupitert, a csodakutyt mutatja be. Balzamban pedig a legkövetkezőbb büvész ismeri meg a közönséget.

BALILLA

négyülékes csukott, elsőrangú állapotban

sürgősen eladó

OMNIA GARAGE VIII., Vig-utca 22. sz.

Használt és új irodabutorok, lakberendezések

legolcsóbban legnagyobb választékban UNIVERSAL-nál, Wesseleny-u. 8, 9. 10. Tel.: 37-5-42

Nyaralásból hazajöttem, első dolgom — Ditrichstein!

ÉRTÉKPAPIROKAT

kényszer- és hadikölcsönkötvényt, olasz vöröskereszt sorlejtveit magas áron vásárol Barna-bank, Budapest, V., Nádor-u. 26. Tőzsdével szemben, Tel.: 213—16, 104—67.

KORTÜNETEK

Irta: SÓS ENDRE

FÖLEVÉLTÁROSSÁ NEVEZETT KI EGY KERTÉSZT Szolnok vármegye főispánja, aki úgy találta, hogy a kertészeti oklevél és a kertészeti szakértelem a legjobb ajánlólevél ennek az állásnak a betöltésére. Mert — mint jóhiszemű emberek — egy pillanatra sem akarjuk azt hinni, hogy Szolnok vármegye főispánja e különös főlevéltárossi kinevezéssel politikai érdemeket óhajtott honorálni. Minden bizonytalansággal az, hogy ifju Szinyei-Merse Pál okleveles kertész, ismert vadász és ismert földbirtokos — mellesleg egyik párt „elharcosa” is. Hogy melyik párté, azt nem nehéz kitalálni.

Tisztelünk minden véleményt. Tiszteljük tehát a főispán ur véleményét is. Bár tagadhatatlan, hogy az álláspontja — egészen egyéni álláspont. És a pesti, vagy a szegedi egyetem professzorai, ha a főispán ur kíváncsi lenne a felfogásukra, alighanem azt mondanák, hogy főlevéltárossnak mégsem való egy kertész; főlevéltárossnak mégis csak inkább való olyasvalaki, aki járatos a történelemben, a régi oklevelekben és szakvizsgát tett az Országos Levéltárban.

Ha a levéltár, amelynek élére most egy kertész került, főispáni magánlevéltár lenne és nem állami, azaz megyei intézmény, akkor most mindenki hallgatni kényszerülne. Akkor ez az eset ugyanolyan jelentőséggel bírna, mintha a főispán ur egy történelmi alkalmatosságot parádésokcsinálna, vagy egy inokot fogadna fel talajnemesítési szakértőjének... De a megyei levéltár ügye mégsem magánügy. Ezzel a kérdéssel tehát foglalkozni kell.

Mit szólnak az esethez azok a kiváló egyetemi tanársegédek, tudósok és levéltári buvárok, akik szívesen vállalták volna a szolnoki főlevéltárosságot, amely lehetővé tette volna számukra a további történelmi munkát? Minek képezzük ki a muzeumokban és egyetemi könyvtárakban hozzáértő, kitűnő tudósokat, ha kiderül, hogy a vármegyei főlevéltárossi szék betöltéséhez a kertészeti oklevél is elegendő?

Nem irigyeljük ifju Szinyei-Merse Páltól az új állást. Nem irigyeljük tőle, hogy — a kertészet, vadászat és pártszervezés mellett — még egy foglalkozása akadt. Nekünk azokért az ifju magyar tudósokért fáj a szívünk, akiket kiábrándít majd az a tény, hogy egy tudományos pozícióhoz jobb ajánlólevél is van, mint a tudomány.

MECSÉR-VÁMNAK nevezik gazdasági körökben azt a 32.000 pengőt, amit Mecsér képviselő ur kötött ki a Mezőgazdasági Kamara számára a németországi sertés-export

jutalékául. Erre a jutalékos német üzletre egyébként körülbelül félmillió pengőt kell majd ráfizetni a sertésértékesítő és zsrirkivitei alapokból. A félmillióval azokat az exportöröket fogják kárpótolni, akiknek a portékáját a Harmadik Birodalom csak a mi honi árainknál jóval olcsóbban hajlandó átvenni. Így tehát a Mecsér-vám végeredményben szintén az előbb említett alapok terhére esik.

De, ha már erről beszélünk, említsük meg azt is, hogy a szerencsés, deficitmentesített exportörök sorában egyetlen kereskedő sem található. Az egész sertésáruvitelt — monopolisztikus jelleggel és „nemzeti ajándékkal” együtt — négy szövetkezet kapta meg. Három meglévő és egy létesítendő szövetkezet. Ne tessék nevetni! A negyedik cég csak most van alakulóban. Direkt ennek az exportüzletnek a céljára alakult meg. Elvégre kár volna ebből kimaradni. Az ilyesmiből csak a régi kereskedőket szabad kihagyni, akikre — Mecsér képviselő ur szerint — nincs többé szükség az új világban.

Mondanunk sem kell, hogy mi épen ellenkező véleményen vagyunk és azt hisszük, hogy a kipróbált kereskedőkre igenis nagy szükség van; ellenben nincs semmi szükség arra, hogy — ha már „nemzeti ajándék” kerül szétosztásra — ezt a „nemzeti ajándékot” négy monopolisztikus szövetkezet kapja s részesedjék benne, Mecsér-vám formájában, a Mezőgazdasági Kamara is.

REMEGŐ DIÁKOK ÉS REMEGŐ SZÜLÖK várják a „nagy szerdát”, amikor végérvényesen eldől Pest középiskoláinak falai között, hogy ki léphet felsőbb osztályba és ki kénytelen ismételni. E hét szerdáján zajlanak le ugyanis a pesti pótvizsgák.

Közel 2200 fiú és lány áll ezen a napon a „tanári vésetörvényesék” elé, amely bizonyára ez alkalommal is könyörtelen szigorral hozza meg ítéletét. Hiszen tíz év óta szinte esztendőről-esztendőre az a jelszó érkezik felsőbb helyről az iskolákba, hogy — rostálni! rostálni! rostálni!

Ha így megy tovább, az iskola maholnap nem lesz más, mint egy nagy rosta, amelyen egyik diák átkerül, másik nem.

Nem lenne meglepő, ha az ifjuság belefáradna ebbe a szörnyű iskolai rostálásba és letörtten kerülné a legnagyobb rosta, az élet rostája elé.

Jelszó ide, jelszó oda: reméljük, hogy a mostani szerdán a pótvizsgáztató tanárok nemcsak a bukási statisztika számoszlopának emelésére fognak ügyelni, hanem hallgatnak emberi szívük parancsára is.

Hamisított aktfényképpel akartak megszarolni egy társaságbeli uriaszsonyt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Néhány nappal ezelőtt izgatott, elegáns hölgy jelent meg a főkapitányság bűnügyi osztályán, aki sirástól elesukló hangon adta elő, hogy milyen detektívregénybe illő módon akarják megszarolni. Miután attól tartott, hogy az esetleges botránnyról férje is tudomást szerezhet, nevét sem közölte a rendőrséggel, csak annyit mondott el, hogy másfél évvel ezelőtt ment férjhez egy nagy iparvállalat vagyonos, középkorú, cégvezetőjéhez.

Órákig tartott, amikor a rendőrtisztviselők ki tudták hámozni a történet magvát s ezekután közölték az izgatott hölgygel, hogy ha nem tesz bűnvádi feljelentést, úgy a hatóságok sem indíthatnak eljárást s ez esetben ügyének elintézése és a további zsarolás megakadályozása céljából, forduljon magán-detektívhez.

A kétségbeesett uriaszsony ezután felkereste ügyvédjét, dr. Huberth Gusztávot és előadta a zsarolási kísérlet teljes történetét. E szerint szerdán délelőtt egy kellemes női hang felhívta telefonon és

találkozót kért tőle.

Miután a telefonálót nem ismerte, közös ismeretelőlben állapodtak meg.

Szerda délután félhat óra tájban az uriaszsony megjelent az egyik ismert kávéházban, ahol asztalához lépett egy elegáns, összes hajja férfi és bemutatkozott. Nemsokkal ezután közölte a csodálkozó uriaszsonnyal, hogy a telefonáló hölgy helyett ő jött el és egy kompromittáló fénykép van a birtokában. Hogy állítását kellőképpen igazolja, belsejéből

elővett egy levelezőlap nagyságu aktfényképet, amelyen a társaságbeli uriaszsony,

legnagyobb meglepetésére, saját magát ismertette fel.

— Asszonyom, ha parancsolja ezt a fényképet és az eredeti lemezt rendelkezésére bocsátom. De tekintettel arra, hogy nekem is költségeim voltak — mondotta a férfi — mindezért ötszáz pengőt kérek.

A megszeppent uriaszsony sirni kezdett s a félelemtől reszkette közölte, hogy ezt az összeget képtelen megadni.

Holnap délután — válaszolta a zsaroló — ismét jelentkezni fog a mai hölgy telefonon, addig gondolja meg magát... mert ellenkezőleg kénytelen lennék a fényképet eladni a férjének.

Huberth ügyvéd tanácsára a cégvezető felesége másnap délután a telefonon jelentkező hölgynek ígéretet tett, hogy megfizeti az ötszáz pengőt. Az ismeretlen nő ezután felkérte, hogy még aznap, csütörtökön este

tegye borítékba az ötszáz pengőt és azt helyezze el az Erzsébet-híd budai hídfőjénél levő szökőkút melletti padon, amelyen egyébként ott találja majd a kompromittáló fényképet is, egy negatív és egy dia pozitív lemezzel együtt.

Este nyolc óra után, amikor már teljes sötétség borult a kertre, a megrémült uriaszsony elindult, hogy eljuttassa a szerepét. A megbeszélten helyen valóban

meg is találta a kompromittáló fényképet,

amit magához vett s a következő percben a pad másik végére letette a papírszeletekkel bélelt vastag borítékot. A kompromittáló fényképeket s a lemezeket magához szorítva, szinte

futólépésben sietett a Döbrentei-téren várakozó magán-detektívhez, akik, miután látták, hogy sikerült a zsakmányt megszereznie, formálisan megröhamozták a kertet, de sajnos, már — elkéstek. Annyit még láttak, hogy egy fiatal és egy idősebb férfi a kert előtt várakozó szürketaxiba ugranak, azután a hidon át Pest felé robognak. Felírták a taxi számát, de még így sem sikerült a tettesek kiletét megállapítani, mert a taxisoftör másnap csak annyit tudott közölni, hogy két utasát a Ferencciek-teréig vitte s látta, hogy utána nyomban felugrottak egy arra robogó 1-es autobuszra. Így tehát a zsarolóknak sikerült megszökniük.

Othon, az izgalomtól még mindig reszkető uriaszsony egy fényképeszeti szakértő társaságában megállapította, hogy a zsarolóknak milyen körmönfont módon akarták törbecsalni. Kiderült, hogy ügyes fényképeszeti trükkkel

egy jóalakú női aktra kopirozták rá az uriaszsonynak az egyik társasági lapban megjelent fényképét.

Miután a „fotomontázs” kitűnően sikerült, a fénykép azt a benyomást keltette, mintha az uriaszsony feküdne ruha nélkül egy kereveten. Ertesülésünk szerint egyébként a rendőrség a közeli napokban konkrét feljelentés hiányában is

nyomozást indít a zsarolók kiletének megállapítására,

tekintettel arra, hogy az utóbbi időben, egy társaság hasonló módon több uriaszsonyt és magasállású férfit zsarolt meg már a legfantasztikusabb mesékkel.

Mindenki

Pucc-al lakarit mosogat

minősége változatlan árá

olcsóbb lett



Nyolcezer pályázat érkezett százhusz tanítói állásra

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Hóman Balint kultuszminiszter két hónappal ezelőtt százhusz elemiiskolai tanítói állásra hirdetett pályázatot. Mint értesülünk,

a százhusz állásra nyolcezer kérvény érkezett a kultuszminisztériumba.

Ez a példátlan versenyfutás, az illetékes körökben is megdöbbenést keltett. Hóman kultuszminiszter a kérvények szortírozása, illetve kataszterizálása céljából tíz állástalan diplomás fiatal embert alkalmazott ideiglenesen a minisztériumban, akik hetek óta kizárólag azzal foglalkoznak, hogy a nyolcezer pályázatot három kataszterbe sorozzák.

A minisztérium utasítása alapján ugyanis az első kataszterbe sorozzák a teljesen árva és jelesen végzett pályázók kérvényeit,

a másodikban szerepelnek a félvára jeles és jól végzettek, a harmadik osztályba pedig a többi pályázók kérvényei kerülnek.

Hóman kultuszminiszter röviddel ezelőtt úgy intézkedett, hogy

a százhusz állás betöltése érdekében a döntést magának tartja fenn.

Tekintettel arra, hogy a miniszter egy-két nap óta gyengélkedik, még nem tudott határozni, de — mint illetékes helyről értesülünk — a jövő héten már teljes aktivitással fog dolgozni és legfontosabb teendőjének tekinti, hogy személyesen válassza ki a nyolcezer pályázó közül a százhusz állás betöltésére kijelölt elemiiskolai tanítókat. Egyébként az álláshoz jutott tanítók névsora a jövő hét végén jelenik meg a hivatalos lapban.

GRÓF A ROYAL APOLLO

hozza a szezon első attrakcióját!

MONTE CHRISTO

Dumas örökbecsű romantikus regénye teljesen új feldolgozásban • Főszereplői:

ELISSA LANDI ÉS ROBERT DONAT

UNITED ARTISTS—TRIKOLOR-FILMI

HOLNAP PREMIER!

Az évad első nagy filmjének premierjére váltsa meg jegyét már ma!

PARISETTE KÁVÉHÁZBAN

ELSEJÉTŐL ESTÉNKÉNT

Vörös Anikó | Barabás Sári - Gerő Gyula
dizőz 2 zongorás duettje

a Reggeli Ujság Színháza

Rörbe-Rörbe

FURCSA BALATONI KALAND történt a héten két fiatal színésszel, Ungváry Zoltánnal, a Nemzeti Színház tagjával és Harangozó Gyulával, az Operaház szólistánosával. A szegedi héten, egyik előkelő ismerősük meghívta őket néhány napra Balatonföldvárra s a két színész a hét közepén le is utazott. Mindjárt az első nap igen vidám társaságba keveredtek, aminek az lett az eredménye, hogy a két pesti vendéget az alkohol kissé kikészítette. A mulatság végén kísértették a Balaton-partra, ahol levelkőztek és megfürödtek. Fürdőruhájuk azonban nem volt... Később beültek az egyik csónakba azzal a tervvel, hogy átveznek Tihanyba. Óráig tartott a „tura” és bizony már hajnalodott, amikor a tulsó partra értek. Szerettek volna valami vendéglőt találni, a reggeli ködben uszó part azonban még egészen kihalt volt. Végre felfedezték egy zöld fák közt elbujtatott villát — biztosra vették, hogy ez valami penzióféle lesz. A kisse híányos toalettnben, be is mentek a kertbe, pár perc múlva azonban kitört a „vihár”. Egy sereg hölgy fogta körül őket, érthető felháborodással, akik közül néhányan, láthatóan a korosabbak közül — tuskolni kezdték őket a kapu felé. Rövidesen kiderült, hogy — egy leánynevelő-intézet parkjába törtek be az ifjak. Egyéb baj nem történt, később a csendőrség akadt rájuk, mert Földváról már kerestették őket...

GERVAY MARICA MONDJA: Ne tessék engem irigyelni, amiért ilyen hamar értem el a filmszerepeket és Amerikát. Nagyon korán kezdtem a színházat. Ugyszólván a színház mellett nőtem fel, hiszen édesapám zenekritikus, édesanyám pedig énektanárnő. Az ötödik gimnáziumból vittek el a filmre és azóta egyébből sem áll az életem, mint előírásból. Kiderült, hogy minden tilos, ami más tizenhat éves lánynak szabad. Csupa munka az életem, most a Szent Péter esernyőjének is csak azért örülök, mert újra itthon lehetek.

A KIRÁLY SZÍNHÁZ az eddigiek szerint valószínűleg Ábrahám Pál operettjével, a Viktóriával nyitja meg kapuit. A főszerepet egy Pesten még ismeretlen színésznő, Hont Erzsébet játssza, — ő a társulat primadonnája. Csak az operaközönség ismeri nálunk (egyszer Tokatlan partnere volt a Városi Színházban), azelőtt Szegeden és Pécsen játszott. Ő volt különben az első magyar, aki a párizsi rádióban szerepelt, pár év előtt Bartók- és Kodály-dalokat énekelt az Eiffeltoronyon.

EGYMASUTÁN KERÜLNEK FELVEVŐGÉP elé a magyar grófi kastélyok. Ujabbán egész sereg film külső felvételeit készítették el különböző arisztokrata birtokon. A Mórész Zsigmond regénye, a „Nem élhetek muzsikász nélkül”, részben a cinkotai Benczy-kastélyban, részben pedig a tatabányai Esterházy-kastélyban készült. Az eredeti színdaraból különben az egyetlen Somogyi Erzsébet szerepel csak a filmen, a többi szereplő mind új.

ÖTVEN ISMERT PESTI SZÉPASSZONY portréját állítja ki a közeljövőben Bardócz Árpád, a kitűnő festőművész, akinek a vernisszáza ilyen módon nemcsak művészeti, de társadalmi esemény is lesz. Bardócz Árpád tavasz óta készítette ezeket a portrékat, hiszen csak áprilisban érkezett vissza Káiroból, ahol az ottani korház számára festett egy freskót.

A SZEGEDI ÜNNEPI JÁTÉKOKON a vidéki rendezőség mostoha gyermeke volt az újszegedi üsdőben színterület Glaukos, amely körül különben most hírlapi vita is folyik a pesti rendezők és a szegediek között. A pesti művész-körök házában már vicc is van a darabról: „Mi az, ami vízben is ég?” A felelet: „A Glaukos”.

Budapest társadalmi és művészi eseménye a Magyar Színház

megnyitása szombaton, szeptember 7-én

Fedák Sári, Rózsahegyi Kálmán, Békeffi László

felléptével

PITYU

(Sturm im Wasserglas)

Bruno Frank és Török Rezső komédiája.

Bérleteket már csak szeptember 6-ig árul a pénztár. (Telefonszám: 33-8-33.)

Terézköruti Színpad

szerdán gyönyörűen átalakítva új székekkel, dohányzóval és ragyogó műsorral megnyílik!

Telefon: 265-54

Kezdete: 9 órakor

Ha a karmester ideges — rövidebb az „Álarcosbál” ...

Végetért a szabadtéri hangversenyek szezonja, a nyári előadások szeptember első napjaiban lehúzzák a függőnyt. A hűvösre fordult augusztus vég estjein természetesen elmaradtak a zsufozott nézőterek, a nyári ezrekből legfeljebb csak néhány százan maradtak. Bizonyára ez az oka az e heti — enyhén szólva — különös állatkerti „Álarcosbál” előadásnak.

Andy Pirokska, Somló József, Takács Klementin, Erdi Pál főszereplésével kerül színre az opera Sámly Zoltán vezényletével. Andy Pirokska remekül énekelt, a többi főszereplők körül sem volt baj, az előadás azonban még sem ment úgy, ahogy kellett volna. A nézőtérben ülő ötszáz főnyi közönség is észrevette ezt, a harmadik felvonásig azonban nem történt semmi baj. Egyszerre azonban a közönség azt látta, hogy Sámly Zoltán megnézi az óráját, aztán le-

szól valamit a zenekar tagjainak:

— Fejézzük be minél előbb, mert már ...

Később lement a pódiumról s amikor visszatért, a közönség meglepődve látta, illetve hallotta, hogy az opera tulgyorsan közeledik a vége felé. Egész jeleneteket, legalább egy fél felvonást, kihagynak — úgyhogy az előadás körülbelül egy félórával hamarabb is ért véget. Voltak, akik meglepődtek, mások viszont a derűsebb oldalánál fogták fel a dolgot és mosolyogva távoztak.

Bizonyára az volt az oka a karmesteri cenzúrának, hogy a nézőtérben tulkevesen ültek. Több közönséget várt a rendezőség. Azokat azonban, akik a nyárvég ellenére, hajlandók jegyet váltani egy szabadtéri operaelőadásra, talán mégsem lehet büntetni azért, — mert mások távolmaradtak? ...

Darvas szereti Jávort, Jávor szereti Murátit — mindenki mást szeret az új Molnár-darabban

Molnár Ferenc új színdarabja, a „Nagy szerelem” október első napjaiban kerül a közönség elé. A darab már hetek óta készen van, Molnár néhány régi barátján kívül azonban senki sem tudja, hogy miről szól. A szerző a premierig soha nem szokott nyilatkozni darabja témájáról. S bár a „Nagy szerelem” egyelőre a színház trezorjában pihen, a Reggeli Ujság munkatársának mégis módjában van elmesélni az új Molnár-darab témáját.



Jávor

Ez alkalommal is kevés szereplő játszik Molnár színpadán. A főszereplő Darvas Lili, egy árva dzsentrilány együtt lakik hugával egy budai villában. (Ezt a szerepet valószínűleg Muráti Lili játssza.) Van egy mérnök albérlőjük (Ráday), aki már hosszabb idő óta állás nélkül tengődik. A nagyobbik lány, aki ruhatervezéssel foglalkozik, egyik barátjáné, Góthné — a darab szerint „kegyelmes asszony” — révén állást szerez a mérnöknek, főként azért is, mert hűga és a mérnök közt egy kis szerelem is van. Az állás lenne a hozomány.

Egy nap a két lány későn kerül haza, nagy meglepetésükre azonban Ráday még nincs otthon. Rövid idő múlva befut a fiatal ember és ekkor kiderül, hogy ezek a késői kirándulások majdnem mindennaposak. Ráday bevallja, hogy egy filmrendező barátjával (Jávor) tölti az estéket, sőt néha az éjszakákat is. Az is kiderül, hogy ezt a filmrendezőt Muráti is ismeri, s már régen együtt járnak így hármashban. További bonyodalom: Muráti nem akar hozzámenni Rádayhoz, a filmrendező színésznőt akar belőle csinálni. Muráti viszont szerelmes Jávorba — aki azonban nős ember ...

Darvas elpanaszolja ezeket a bajokat legjobb barátjánéknak, Góthnének, azután pedig randevut kér a filmrendezőtől. Az a kérése, hogy álljon félre, ne zavarja meg a kislányt, mert ez a házasság már elintézett dolog.

Rádayval is baj van azonban! Ő sem akarja elvenni menyasszonyjelöltjét, mert a másik lányt — Darvast — szereti. Jávor viszont nem hajlandó lemondani a kislányról. Kijelenti, hogy elvállik és feleségül veszi — azután pedig kimennek külföldre. Egy nagyon szép, nagy jelenet Jávor és Darvas között, — amely közben a nagyobbik lány beleszeret a filmrendezőbe.

A harmadik felvonásban már befejeződött Jávor válópere; Darvas kétségbeesetten meg akarja akadályozni hűga házasságát, de a kis-

lány megtudja, hogy nővére szereti a rendezőt, félre akar állni. A rendező eljön Murátiért és elviszi, de Darvas utánuk megy. De azután belátja, hogy mégis neki kell félreállni. Lehuz az újjáról egy briliánsgyűrűt — az egyetlen, ami megmaradt a régi gazdagságból — és felhúzza Muráti ujjára, hogy legyen miből élniök, ha esetleg nem sikerül mindjárt a szépen megáldott karrier. Hiszen a filmrendező is nagyon fiatal még és az élet legelején áll. Muráti ekkor bevallja, hogy ők időközben diszpenzációval már meg is esküdtek. Darvas utjukra bocsátja őket ...

Az elcsöndesült lakásban Ráday Darvas elé áll és bejelenti, hogy elköltözik. Az állást se fogadja el, hiszen ez olyan hozományféle lett volna. Most felzokog a nagy szerelem: Darvas kítör, egyszerre sir benne a vágy és a gyűlölet. Nagy csend, aztán Ráday bedugja, hogy ő sohasem szeretne emxenyasszonyát, ő tulajdonképpen mindig Darvast szerette.

Nincs happy-end, Molnár csak sejtet. Darvas azt mondja Rádaynak, hogy talán mégse költözzön el, hiszen ugye lehetne a szobát másnak kiadni. És... és... miközben a függöny legördül, úgy érzi a néző, hogy ezek ketten még összekerekülnek.

Molnár vigjátéknak nevezi új darabját, de a darab nem vidám. Finom melankólia szövi át a játékokat, a dialógusok egy-egy könnyebb fordulatánál azonban lépten-nyomon ott csillog Molnár felvillanó humora. Pontosan két hét múlva kezdődik az első próba.

KISEBB ZÖKKENŐKKEL folynak a Vigszínház próbái. Muráti Lili beteg volt e héten, Fejes Teri kimerültségére hivatkozva szabadságot kért (pár nap múlva azonban már ő is beruhol), Solti György pedig nem tudott a nyári szezon vége előtt szabadságot kapni régi társulatától, a szegeditől, így helyette egy új színész, Kovács György játssza. Nehezen indul a szezon...

MÁR A VIDÉKI HATÓSÁGOK IS támogatják a vidéken készülő magyar filmeket. Az „Uj földesur” külső felvételeit a Felső-Tisza vidékén készítik el (a filmben van egy hosszú árvízjelenet) s a hatóságok megadták az engedélyt, hogy az árterületen dolgozzon Tisza-szabályozási különmény a filmek rendezésére állhasson.

— Vadnai Alice, áll. kép. okl. hegedűtanár szeptember hó 1-től Andrassy-ut 13. sz. alatt (Tel.: 22-9-98) hegedűtanfolyamát és magánóráit megkezdte. Érdeklődni lehet telefon vagy személyesen d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig.

A beiratások a Fodor-zeneiskolába

szeptember 2—3 és 4-én vannak d. e. 11—12-ig és d. u. 1/2—1/2-ig az intézet igazgatósági irodájában, Andrassy-ut 40. sz. alatt. Az iskola felvesz növendékeket a zongora, hegedű, gordonka, ének, ének-korrepetáció és kamarezene, főtáncszakokra, valamint a következő új tanszakokra: mozdulatművészet és higiénikus testképzés (vezeti R. Szentpál Olga), jazz-zongora és harmonizáció (vezeti Fejér György) és jazz-hangszerelés (vezeti Ránky György). Az új tanévvel kezdi meg működését az intézet új énektanára: Lendvai Andor, az Operaház énekművésze. Beiratási díj: 12 pengő. Tandíj havonta 12 pengőtől 30.50 pengőig. Tájékoztatót díjtalanul küld az igazgatóság.

Öszinte Moxi

Dumas

nagy romantikus regénye, a Monte Christo alighanem minden páratlan esztendőben filmre kerül. Most az amerikaiak készítették el újból. Ez a Monte Christo felfogásában egészen modern, határos és nagyvonalú. Az események lüktető tempóban követik egymást, csupa akció, bonyodalom és fordulat minden felvonás. Klasszikus ponyva — ez a meghatározás illik rá leginkább. Az új feldolgozás főszerepeit Elisa Landi és Robert Donat játsszák. (A címszereplő színészt a VIII. Henrikből ismerjük, ő volt az egyik apród). Háborzongatóan valószínű a film (különösen a börtönjelenet és amikor a zsákbaratt Monte Christot a tengerbe dobják), nyolcvanfokos lázban ég a vászon, amíg a darab pereg.

Pontosan ellentéte

ennek a filmnek a Metro egzotikus filmje, a Sequoia. Csupa halk finomság, a nagy erők és pusztaságok lírája remegtetni a pasztellszerűen lágy jeleneteket. A film, amelyről különben a múlt számban már beszámoltunk, a premieren is nagy sikert aratott.

A farkastól nem fél

már Wald Disney három kismalaca sem — hát még a pesti közönség! Ezen a héten bemutatott egy ugynevezett rémfilm, az „Ember-farkas”, az első idei grand guignol. Arról van szó, hogy a történet hőse különböző ravasz előzmények után holdtöltekor farkassá változik és megvadul. Attól azonban nem kell félni, hogy elharapja a nézők torkát. A közönség halkau, sőt néha hangosan derül az ugynevezett erőmes jeleneteknél — sőt még a gyerekeknek is tesszik ez a naiv ijesztgetés. A film különben nem lenne rossz.

Talán az első

német film a Cigánybáró, ahol a magyar puszták levegőjét nem hamisítják meg és ahol nem a vasárnapi ünneplőbe öltöztetett népművelők próbálják illusztrálni a magyar filmet. A Jókai-vezény minden szépsége megmaradt a film részében, a kisérő Strauss-muzsika pedig még egy külön pluszt jelent. Adolf Wohlbrück, Hansi Kootek és Fritz Kampers játsszák a három főszerepet. A film, amelynek külső felvételeit nálunk készítették a nyáron, a német beszéd ellenére is magyar filmnek nevezhető. Várjuk a folytatást.

Illedelmes

és jól nevelt német film az Özvegy menyasszony — a közönségnek nem kell félni, itt semmi baj sem lesz a jó erkölcsökkel. — Csak éppen... az unalom ellen nincs segítség s a nézők helyett, a vásznon nevetnek. Adele Sandrock anyánk a sztár és Ralph A. Roberts a mellékszár. Felejtük el őket.

Édes

ez a csöpp gyereksztár, Shirley Temple, aki hat esztendősen létére egyedül életben tart egy különben szürke és mindennapi filmet. Csupa báj és kedvesség minden mozdulata — csak el ne rontsák később a rendezői. A Rádióban szinterezült új film, „A kis ezredes” kicsit naïv, de ezt nyugodtan elnézhetjük ennek a babszem kisasszonynak.



Afrikai dzsungel film

MAGYARUL BESZÉL

Megjelenik csütörtökön City • Kert • Omnia

EURÓPA LEGNAGYOBB VIGJÁTÉKSÍKERE:

Nem ismerlek többé!

PÉNTEKEN AZ ANDRÁSSY-UTI SZÍNHÁZBAN

Főszereplők: Titkos Ilona, Törzs Jenő, Kertész Dezső, Kovács Terus, Bilicsi Verőbes Emmy, Bársony Erzel, Hernády Gizli, Fónay Márta

Uj, olcsó helyérek! Legdrágább zsöllye 580

Ezen nem lehet segíteni?!...

Írta és rajzolta: Vaszary Gábor

Budán lakom. Régóta gyakorló autbuszutas vagyok...

Ha autbuszra száll az ember, úgy érzi magát pár percig, mint aki alaposan beszélt és nem tud megállni a saját két lábán.

Alighogy az utolsó utas ráteszi a lábát az autbusz felhőgójára, — ha ugyan megtalálja a ravaszabbnál ravaszabb helyeken eldugott megállókát — a soffőr már indít és rendszerint rögtön és gyors tempóban kanyarodik.

A felszállóknak egyetlen módjuk a védekezésre: eszeveszett gyorsasággal kell elhelyezkedniük a kocsiiban. Mert annak, aki ezt nem teszi, különféle érdekes tornamutatványokat kell végmenie, hogy megállhasson a saját két lábán.

Ha akad is ülőhely, a legnehezebb kicélni, hogy oda zuhanyjék, ha pedig nincs ülőhely, pokoli ügyességgel kell elkarnia a letűt két oldalán végig húzódo fémrudat. Az a szerencsétlen, akinek egyik sem sikerül, feltétlenül rásik valakire. De sohasem arra, aki ezeket a cirkuszi mutatványokat röhögve nézi.

Azt sem érti az ember, ha véletlenül ülőhelyről nézi az új felszállók vitustancát, sohasem szép fiatal hölgyek zuhannak az ölébe, hanem 80 kilos öreg urak.

Itt valami nincs rendjén.

A taxival is baj van: nem bírja az emelkedést, már a Lánchídon is szuszog, köhög és tiltakozik. Aztán gyakran előfordul, hogy a soffőr nem ismeri a budapesti utcákat.

Megpakarja a feje bubját és kedélyesen hátra-szól:

— Tessék csak megmondani mindig, hogy merre menjek.

Roppant kellemesnek ígérkező szórakozás ez akkor, ha az ember merő analomból ül taxiba. Akkor pedig külön öröm, ha az ember öngyűlöletét kíséri haza és ő helyette a soffőrrel cseveghet.

A Margithid budai oldalán van egy kis kert. Kellemes esthomályban üldögéltek itt a szerelmes párok. Azelőtt. Az utóbbi időben ez a park Pest mellékutcaiból kikerült „hölgyek” szerelmi Eldorádója lett.

A kis kert most így néz ki: Magányos hölgyek ülnek a padokon (sőt nyugágyra a közeli Margit-köruton is). Az ember azt hinné, hogy a pesti férfiak mind pontatlanok és a találkákra a hölgyek érkeztek meg elsőnek. (Pedig, ha a nő a pontos, azt a viszonyt is megette már a jéne.)

Tehát ül a magányos „hölgy”. Aztán egyszer csak meglát téged, délecegy férfit. Begörbített mutatóujjával diszkrétan magához hívogat. De nem azért, hogy a pontos idő után tudakozódjék. A hölgy tehát nem vár senkire, csak a jó szerencsére.

A rendőrség azonban még mindig vár. Csak azt nem tudjuk, miért?

A rendőrségen egybéként érdekes puzzle játékot találtak ki: az új bejelentőlapot. Negyedórába telik, míg a sok kíváncsi kérdésre irásban megfelel az ember.

Nem elegendő a válasz helyét egyszerűen, mint tárgyatlanul áthuzni, például akkor, ha a bejelentő lap azt kérdi egy hölgytől, hogy volt-e már katoná? ... Oda kell írni szép türelmesen és olvashatóan, hogy: nem voltam még katoná.

Kár, hogy nincs olyan kérdés is, hogy: miért nem?

Az elkészült bejelentőlapot az őrszobán az őrmester ur átnézi, kikorrigálja és visszaadja. Elég a legkisebb eltérést az eredeti elgondolástól és máris hazamehet az illető, hogy újra megírassa az egészet.

Az őrszobában ugyanis nem szabad a bejelentő felneki jirkálni. Ha újra visszajött, esetleg még egyszer haza zavarhatják valamiért:

A legutóbb a következő történt: Krepsz Árpádné átadta bejelentőlapját az őrmester urnak, aki meghökkenett amikor bele-

- Mi az, hogy Krepsz?
- Krepsz Árpádné. Az a nevem.
- Ne vicceljünk, kérem!
- De esküszöm...
- Kéret (?) már hallottam, de Krepsz!...
- Igen név nincs is. Megértette?
- Szólt és visszaadta a bejelentőlapot!

Rendőrkekre került a „menyasszonygyilkosságra” utazó taxisoffőr

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Napokkal ezelőtt megjelent a főkapitányságon Klein Árpád taxitulajdonos és bejelentette, hogy Polgár József nevű soffőre eltűnt, de vele együtt tűnt el a gondjára bízott gépkocsi is. A rendőrség megindította a nyomozást és megállapították, hogy Polgár József ismerőseinek azt mondta, hogy

Szolnokra megy egy nőismerősehez, akit meggyilkol és aztán sajátmagával is végez.

A főkapitányság megkeresése alapján a szolnoki rendőrség és a csepdőrség is bekapcsolódott a nyomozásba.

Kiderült, hogy Polgár Józsefnek Szolnok mellett egy tányán csakugyan volt egy lányismerőse, aki a menyasszonya volt és akit többször meglátogatott.

A Szolnokról érkezett jelentések szerint Polgár József Budapestről való eltűnése után valóban

Járt Szolnok környékén de onnan is eltűnt és vele együtt ment el menyasszonya is.

Szombaton este a Marton detektívcsoport egyik tagja a Kálvin-téren Polgár Józsefet felismerte és menyasszonyával együtt előállította a főkapitányságra. Polgár a rendőrségen elmondta, hogy közben menyasszonyával kibékült, vele együtt a kocsival jött Budapestre. Az autót megtalálták, visszaadták tulajdonosának. Polgár Józsefet és menyasszonyát a rendőrségről elbocsátották, az eljárás azonban tovább folyik.

x Izlésesen, jutányosan berendezheti lakását, négyvezetűdes Nagy Zsigmond lakberendező áruházában, akár klasszikus stílusú, avagy modern kivitelben, Lázár-utca 3., egész házában.

Városi politikusok bélatelepi látogatása Ripka születésnapján

Vasárnap délelőtt Ripka Ferenc bélatelepi vilájlában kedves innepség zajlott le, amelyről az a hír járta, hogy ott tartja első nagyszabású megbeszélését az alakulóban lévő ellenzéki blokk.

A politikai szenzáció, amelyet a volt főpolgármester születésnapja innepéhez fűztek, elmaradt.

Sem Griger Miklós, sem Mikszáth Kálmán, nemkülönben Berkó Gyula, Sulyok Dezső és Drobní Lajos sem jelentek meg Ripka balatonparti vilájlában, amelyben valaha Vass Józseffel az élén, a baráti kör tagjai szórkoztak az évforduló alkalmából. A nagyjelentőségű politikai esemény, amelyet alátámasztott az is, hogy Ripka Ferenc Bethlen legközelebbi környezetéhez tartozik, városi politikai eseményre zsurgódott össze, mert

Scheuer Róberten, az innepség rendezőjén és Payr Hugón kívül mindössze néhány városi politikus utazott le,

akikhez a Budai Dalárda egy kisebb különítménye csatlakozott. A dalosok szerenádát adtak Ripka Ferenc, a dalárda díszelnöke tisztelőre.

Hív az iskola!

Mindene meg van már? A jó felszerelés fokozza a tanulási kedvet. Fáradjon be tehát újból hozzánk, mielőtt az iskolaév megkezdődik.

Table listing school supplies and their prices. Items include: Matróz öltönyke (3.60), Fluóöltöny (4.90), Diáköltöny (7.50), Matróz leánykaruha (12.80), Matróz blúz (3.85), Matróz boykabát (9.80), Matróz felikkabát (14.50), Bocskay-sapka (1.98), Diáksapka (1.78), Pilótasapka (1.90), Intézeti vagy csibészkalap (2.50), Leányka filc- vagy intézeti kalapok (3.50), Leányka kötény (1.20), Leányka iskolakötény (1.50), Leányka iskolakötény (2.90), Leányka tornanadrág (1.20), Gyermekek költött iskolá-sweater (3.90), Gyermekek költött kabát (4.80), Gyermekek patenárnisnya (3.34), Intézeti leányruha (2.90), Intézeti pamutvászon (1.75), Intézeti barchend (1.28), Iskolai formacipő (4.20), Fűzős vagy kapcsos cipő (8.90), Fluó strapa kapcsos cipő (11.80), Lakk 1-pántos vagy kötős tánc-cipők (11.50), „Robinson” kapcsos cipő (10.10), Intézeti zsebkendők (1.14), Magyar ruhagombolók (1.98), Matrózgarntúra (1.98), Hajszalag műselyemből (0.50), Intézeti ágymatrac (14.80), Intézeti paplan (11.80), Intézeti flaneltakaró (4.60), Intézeti darázsószek-takaró (8.80), Intézeti tollpárna (8.90), Iskolatáska (1.38), Iskolamappa (4.40), Uzsonnatáska (0.50), Leányka kötőkosár (1.50), Elemi iskolai füzet (0.25), Elemi iskolai rajzfüzet (0.10), Irkafartó (0.22), Jégzettfüzet (0.22), Gyakorlati füzet (0.22), Rajztábla (0.25), Rajzlap borítékban (0.88), Rajzfüzet (0.88), Rézkörző (0.88), Gyorsírási füzet (0.20), Középszkolai dolgozat-füzet (0.22), Hangjegyzőfüzet (0.10), Toltartó tollzárallal (0.25), Diáklíron (0.10), „Nem, nem, soha!” író-nemzetiszíni veggel (0.22), Irón, sárga írában radírvéggel (0.44), Csaváros író (0.22), Irónhosszabbító (0.22), Antracéntinta (0.22), Müller-gyártmány, 1/32 üveg (0.25), Tus jóminőségű (0.10), Nemzetiszíni radír (0.10), Ugyanaz kisebb (0.25), Mézgaoldal (0.25), Irónhegyező (0.22), Irónhegyező Faber-gyártmány, nikkelvezett (1.40), Gombfesték (0.25), Müller-gyártmány, 3 db (0.25), Temporefesték (0.25), Háromszög, derékszög, vagy hegyesszög (0.22), Fejesvonalzó (0.38).



S P O R T

Kétfólos vesztesre állt már Újpest, mégis megnyerte a derbyt a sokkal jobban játszó Ferencváros ellen

Újpest-Ferencváros 3:2 (0:2)

Ugy indult a mérkőzés, hogy a Ferencváros gólokkal fog nyerni. A zöld-fehérek csatársora simán futó akciókkal próbálta zavarba hozni az újpesti védelmet, amely jóideig sikeresen állt ellen, de azután hirtelen megingott és

a Ferencváros két perc alatt két gólt szerzett.

Továbbra is főlényben maradt és a huszezer főnyi közönség már elkönnyvelte a győzelmét. Pillanatig sem látszott ez vilátnak, sőt minden jel arra mutatott, hogy az újpesti védelem nem fogja tudni feltartóztatni a sorozatos támadásokat és a Fradi már nagy gólarányú győzelemben kezdett reménykedni. A második félidő közepén azután egy kis védelmi hiba elég volt ahhoz, hogy az Újpest gólt szerezzen, mire az addig elég nyugodtan és a tehetetlen újpesti csatároktól elég zavart ferencvárosi védelem megingott és rövidesen megszületett a kiegyenlítő gól. Most azután elkezdődött egy vad hajrá a győzelemért. Egyideig teljesen nyílt a küzdelem sorsa, de a ferencvárosi védelemre már nem lehet számítani és a játék legnagyobb részében főlényben lévő,

sokkal löbhet támadó és összehasonlíthatatlanul szebben játszó zöld-fehérek vesztésként hagyják el a küzdőteret.

Remek védelem, tehetetlen csatársor az Újpestnél

Hába, történnék még csodák és ennek a mérkőzésnek a kialakulása is ilyennek számít. Nem volt a huszezernyi tömegben tíz ember, aki színtelen azt merete volna mondani, hogy ezt a meccset

az Újpest

is megnyerheti. Nem is érdemelte meg, legfeljebb lelkes, pillanatig nem lankadó szívós védőmunkájáért, amely valóban a tökéletesség határán mozgott. Hóri úgy védett, mint a legnagyobb kapusok legjobb napjaikon és a Futó — Sternberg háttérpár

Sternberg

ingott meg egy pillanatra az egész mérkőzés tartama alatt. De nagyszerű védőmunkát fejtett ki az egész fedezetsor is, amelyben ezúttal különösen Seres tüntette ki magát. Szűcs is megérdemelt minden dicsőretet, míg Szalai egyelőre nehezen lendül a játékba. Anál rosszabb volt az Újpest csatársora. Alig akadt egy-egy tervszerűen átgondolt akciójuk, hibásak és pontatlanok voltak a passzaik és a gólokat is csak szabadrugásokból, illetve az ellenfél védelmének ügyefogyottsága révén tudták megszerezni. Itt sürgősen kell javítani a vezetőségnek.

Nagyszerű ferencvárosi csapat néhány erősen sebezhető ponttal

A Ferencváros

nagyon szépen játszott és bár elvesztette a nagy csatát, mégis ő tekinthető a meccs erkölcsi győztesének. Alig volt egy-két sebezhető pontja, a csatárakciók pedig oly szépen és gördülékenyen futottak a játékponton, hogy igaz gyönyörűséggel szolgálták a közönségnek. Még az újpesti drukkerok is kénytelenek voltak elismerni,

hogy ezúttal jobb a Ferencváros és már-már beletörődtek a vereségbe, amikor megfordult a meccs sorsa. A zöld-fehérek ott követték el a nagy hibát, hogy amikor két góllal vezettek,

nem használták ki az újpestiek esüggédését, mert ha akkor rákapsoltak volna, most nagyarányú ferencvárosi győzelemről számolhatnánk be.

Sárosi nagyon szépen irányította a jól funkcionáló csatárgépezetet, amelynek ezúttal mind a két szárnyán szebbnél szebb akciókkal operáló játékosok álltak a rendelkezésére. A máskor szinte tehetetlen Kemény ezúttal sorozatosan vezette a veszélyes támadásokat, Toldi nemcsak sokat, de jól is dolgozott, a csatársor jobbszárnyán pedig Kiss és Tántos az ügyes és tetszetős akciók egész sorával jeleskedtek. Minden rendben lett volna, csak éppen



Toldi

a kapu előtt hiányzott a biztonság, a lendület és az erő, a legfontosabb pillanatokban mondott csúttörőket a gólképesség.

A csatársor mögött a Lykát ügyesen helyettesítő Hoffmann tetszett, aki már állandó posztot érdemelt a csapatban. Egyenletes, jó munkát végzett Mór, viszont nagyon hiányzott Lázár, ami annál feltűnőbb volt, mert Bán a mezőny egyik leggyengébb játékosának bizonyult. Az ő primitív és nehézkes játékának tudható be, hogy az újpesti jobbszárny a második félidőben oly sokszor jutott támadáshoz. A két háttér — amíg nem zavarták — jól dolgozott, felszabadító rugásaik is imponáltak, újlag megbizonyult azonban, hogy nem nagy taktikusok és a helyzetkedésben még mindig sok hibát követnek el. Háda formán kívül van, alig volt védőnivalója, de így is elárulta, hogy meg se közelíti régi kapustudományát.



Mór

Két perc alatt két gólt szerez a Ferencváros az utolsó negyedórában győz az Újpest

Újpest: Hóri — Futó, Sternberg — Seres, Szűcs, Szalai — Pusztai, Vincze, Kállai, Balogh, Kocsis.

Ferencváros: Háda — Polgár, Korányi — Hoffmann, Mór, Bán — Tántos, Kiss, Sárosi, Toldi, Kemény.

Már a második percben veszélyes helyzet adódik Háda kapuja előtt: Balogh labdájával Pusztai elfut Bán mellett, aki az utolsó pillanatban a 16-os sarkán elnyomja a csatárt. A szabadrugást a szélső lapon küldi a kapu elé, Kállai jól ugrik rá, de közrefogják és így a kapu fölé vágja a labdát. Nagy helyzet volt! Hamarosan feljön a Ferencváros és egyik szép támadást vezeti a másik után. Sárosi pompásan irányítja a csatársort, különösen Keményt küldi sokszor frontba, a szélső beadásait azonban Hóri ártalmatlanná teszi. A 15-ik percben Sternberg hendse miatt szabadrugást kap a Ferencváros. Mór mintegy husz méterről remekül iveli át a labdát az újpesti sorfal felett és Hóri csak kornerre tud menteni. Egy pillanatra frontba kerül az Újpest is a balszárnyon, Kállai gyenge lövését azonban könnyen fogja Háda. Majd újból Hóri jut munkához, mert Sárosi elől kell mentenie egy veszélyes labdát. Kiss szépen szökteti Tántost, a szélső elmege Szalai és Sternberg mellett, a beadás azonban kissé előre kerül és így Hóri a befutó Toldi elől elkaphatja a labdát.

A Ferencváros nyomozó főlénybe kerül. A 21-ik percben Sárosi elveszi a labdát Szalaitól. Tántoshoz passzol, ez átmege Sternbergre és középre húzódva fut a kapu felé. Csak Hóri áll már szemben Tántossal és Sárosival, a kapus kifutással próbál menteni és Tántos hába ad Sárosihoz, a center ezúttal elhibázza a holtbiztos labdát, a kapusba lő, akiről kornerre pattan a labda. Utána megint a jobbszárny vezet nagyon szép támadást és Toldi elől csak az utolsó pillanatban ment Seres. A

25-ik percben

Keményhez kerül a labda, ő szépen centerrez, éppen Kiss elé, aki remek fejessel megszerzi a vezetést (1:0).

A Ferencváros továbbra is rohamoz. A 27-ik percben Kemény sarokrugásból szépen iveli a labdát a kapu elé, amely a sok ember közt

Toldihoz kerül és a ferencvárosi összekötő megtalálja a lábát között a rést és nyugodtan gurít a kapu jobb sarkába (2:0).

A 32-ik percben Bán hibájából Kállai kiszökik, Korányi löki a 16-oson belül. A bíró az ártatlan faultért szabadrugást ítél, de a büntelön kívülről; ezt Vince mellé lövi. A következő percben Kiss vágják fel a kapu előtt, most a bíró kornerrel ítél. Néhány percre Újpest is beelendül a játékba. Pusztai szépen elszalad Bán mellett egészen a 16-os sarkáig megy le, onnan Háda kezébe lő. Az újpesti támadások többnyire ofszájdón akadnak el.



Hór

csatársor. Újpest szinte teljesen beszorult. A 22-ik percben Balogh löki Mórét, majd Hoffmann Kocsist, a bíró egyik esetben sem fúj. A 23-ik percben váratlan újpesti támadás fut végig. Pusztai Vincéhez passzol, aki a kapu elé továbbít és

a ferencvárosi védők által szabadon hagyott Kocsis egy lépésről fejésgólt szerez (2:1).

A Ferencváros ellentámadásai során egymásután több kornert ér el, de Hóri biztosan őrzi kapuját. A 29-ik percben szabadrugáshoz jut Újpest.

Kállal lövése Kocsishoz kerül és az újpesti szélső habozás nélkül a hálóba vágja (2:2).

Most rákapsol a Ferencváros, de az Újpest elszántan védekezik. Mór rossz passza ismét az Újpestet hozza frontba. Pusztai Bán szabadon hagyja, a szélső így könnyen elszaladhat és az utolsó pillanatban csak Háda menti meg a zöld-fehéret a biztosnak látszó góltól. Közben Kocsis csunyan felvágja Polgárt, emiatt egy percre áll a játék. A 37-ik percben Bán faultolja Pusztait. A szabadrugásból Vince szépen iveli a kapu elé, pillanatokra pattog a labda, majd

Baloghhoz kerül, aki védhettelemül bevágja (3:2).

A Ferencváros most már hiába erősít, Újpest remekül védekezik. Nem hagyja kifejlődni a ferencvárosi akciókat. A 44-ik percben Sárosi és Toldi összjátékából a zöld-fehérek center megegyezően jó helyzetbe kerül és már úgy látszik, hogy a Ferencváros egyenlíthet, a center lövésébe azonban Futó az utolsó pillanatban beugrik és ezzel vége is a ferencvárosi reményeknek.

Futó

Az első derbin tehát tuljutottunk és az nagyon érdekes és változatos lefolyású játékot hozott, de azért messze elmaradt az igazi nagy küzdelemtől, ami nem is csoda, hiszen még a szezon legelején tartunk.

Klein Árpádtól, a meccs vezetőjétől sokkal jobb bíráskodást vártunk. A kétes helyzetekben és vitás esetekben — különösen a kapu közelében — nagyon elnéző volt és sok hibát követett el.

Meccs után...

Amikor a bíró a mérkőzés végét jelezte, az öltözők előtt 11 vidámarcu és 11 lehorgasztott fejű játékos vonul el. A bíróöltöző előtt egy néző reklámát a bírónál:

— Miért nem adott tizenegyet?

Vita, kiabálás, majdnem verekedés. A vitának Sárosi György vet véget; beamegy a bíróöltözőbe és vigasztalja a felidegesített játékvezetőt: Ne tessék mérlegelni!

A két öltöző képe: az egyikben boldog játékosok, derült arcú elnök, szóval jókedv és öröm. Amásikban a jordítottak... Csak éppen két vélemény volt körülbelül egybehangzó:

— Ha az első félidőben így küzdöttünk volna, 3:0-ra nyerjük a meccset.

Amásik öltözőben:

— Ha a második félidőben ugyanugy küzdünk mint az elsőben, legalább 3:0-ra nyerjük a meccset.

A koruton már kezdtek megbékülni az emberek és hallani lehetett:

— Majd, behozza még a Ferencváros a két-pontos hátrányt.

Futball...

Budafok pontot rabolt Óbudán Budafok—III. kerület FC 1:1 (1:0)

Az óbudai pályán játszották le a III. kerület és Budafok bajnoki mérkőzést Majorszky bíráskodása mellett. A játék végig izgalmas és változatos volt. A 30. másodpercben már vezet a Budafok. Nyilas szökteti Szedert, akinek beadását Iglódy háttal állva jobbra fejeli. Hegyesnek éppen lábra jön s

védhettelem lövésére hiába vetődik Angyal. 1:0.

Nagy iramban folyik tovább a mérkőzés. A Budafok meglepően jól játszik. Szeder lefutásait Zilahy nem tudja tarlani és a szélső könnyedén szaladgál mellette. A 38. percben Iglódy és Tompa összefutnak, Iglódy erősen érzi az összecsapás nyomait, mert sántikálva kiáll. Közben Mészáros érvénytelen gólt szerez, de Majorszky szabadrugást ad Budafok ellen. A 43. percben Iglódy visszatér a pályára. Az utolsó percben Hegyes kiugrik és a 16-os tájékán Tompa elgáncsolja. Szabadrugás járna, de Majorszky sippja néma marad. Ezzel végződik a félidő.

A második félidőre az óbudaiak változtatnak a csapaton. Zilahy lesz a center, Kármán jobbösszekötő, Vigh II. bekel az öccse ellen. A 8-ik percben nagy tumultus támad az óbudai kapu előtt. Vigh I.-t elgáncsolják a kapu előtt. Kiáltó 11-es! de tovább folyik a játék. Egy perc múlva a Budafok kapu előtt ütik el kézzel a labdát. Majorszky most sem ítél tizenegyet.

A tribünön izzó a hangulat. Igazolattják a budafoki különítmény egyik tagját.

A pályán is nézeteltérés támad Hegyes és Tömpe között, akik gyorsan elintézik az ügyet — a lovagiaság szabályai szerint. A Budafok támad állandóan. Mészáros és Iglódy vezetnek pompás akciókat, de Angyal ragyogóan véd. A 25. percben váratlan óbudai támadás váltja fel a budafoki támadásokat. Berec elfut, átvágott labdáját

Fenyvesi lapos lövéssel küldi a kapu jobb alsó sarkába (1:1).

Kiegyenlített a III. kerület. A győztes góllért nagy csata folyik, de egyik csapatnak sem sikerült azt elérni.

A Budafok csapatában különösen a csatársor mutatott ötletes játékot. Iglódy mesteri irányítás mellett Mészáros és Szeder veszélyeztetették állandóan az óbudai kaput. A fedezetsorban Nyilas szereléseivel, a védelemben Szébehelyt felszabadító rugásaival és gyorsaságával tünt ki.

A III. kerület csapatában Angyal hiba nélkül védte a kaput. A többiek csak a második félidőben nyújtottak elfogadható játékot.

A magyar—csehszlovák válogatott futballmérkőzést szeptember 22-ikén rendezik meg a Hungária-uti sporttelepen, előzőleg magyar—csehszlovák ökölvívő-mérkőzést terveznek.

FERENCVÁROSI VERSENYPÁLYA (Üllőt-ut.)
Vasárnap, szeptember 8-án délután ¼ 5-kor

Ferencváros — Sparta

Középeurópai Kupadöntő mérkőzés.
Előzőleg 3 óraker

Holland-magyar

válogatott kézilabda mérkőzés.

Tervszerűen csapkodás után csak az utolsó percben győztek a szegediek Szeged FC-Budai „11” 1:0 (0:0)

Már tízezer főnyi közönség van jelen a Fradi-pályán, amikor az első mérkőzés szereplői felvonulnak a következő csapatokkal:

Szeged FC: Pálkás — Miklósi, Raffai — Gyuresó, Somogyi, Bertók — Korányi II., Bogár, Vastag, Molnár, Tombácz.

Budai „11”: Havas — Kovács, Fekete — Magda, Megyeri, Schusztler — Röck, Burger, Varga, Lyka, Pozsonyi.

Fekete már a 4-ik percben elhibázza a labdát, Vastag ott terem, megszökik, de szorongatva az ötös vonalról élesen a kapu mellé lö. Nagy a meleg, a játékosok lustán mozognak. Most Bertók néz el egy labdát, amivel Röck szalad el a szélen, centeroz, de Varga „dopplere” olyan erőtel, hogy még Pálkásig is alig vánszorog el. A Budai marad támadásban. Burger 15. 25 méterről,

Pálkástól gól is lehetett volna, annyira elbámészkodott,

de a Szeged szerencséjére a labda hátszalnyira meledélt. Majd Pozsonyi fut el a balszélen, a 16-osról élesen lö, de a labda felső kapufára pattan, onnan jut Varga elé, aki meglepődve addig készülődik, amíg a lövésébe Raffai belélep és felszabadít. Nincs erő és ész a Budai támadásokban és a tömörült Szeged-védelem mindig idejében lép közbe — pedig a fél pálya „kiadó”. Csak az utolsó percekben lendül Szeged Vastag és Korányi révén támadásba, de ez is eredménytelen, sőt Vastag összefejel Magdával és a csatárt sérülten kiviszik.

A második félidő is rosszul kezdődik. Most Gyuresó ütközik össze Schusztlerrel, őt is ki kell vinni; a taccsonalnál ápolják öt percig, aztán visszatér. Tervszerűen támadások folynak mind a két oldalon, csapkodások, amikben főleg a Budaiak csatársora vezet. Korányi többször szalad el a lefutását a belső nem képesek értékesíteni. Sok fault is akad, főleg a 16-os előtt. Raffai és Bertók egyesült erővel akarják „ol-loba” fogni Röcköt, de ő kiugrik köztőlük és Bertók jár pörül; néhány percig a kapu mögött ápolják. Rögtön rá Mestert gáncsolja Kovács a 16-os előtt, de a szabadrugás „a falról” visszapattan. Már döntetlennek fest a játék, a csapatok is szinte belenyugszanak a pontosztokodásba, amikor

a 43-ik percben Vastag átverekszli magát a Budai védelmen, Korányi elé gurít, aki a ki-rohanó kapust is kieselevze, labdáját a jobb sarkba küldi (1:0).

Mindkét csapat tervszerűen mozogott. A csatársorok vezettek ebben, főleg a Budai, ahol Vargának egyetlen jó momentum sem volt, pedig Röck és Pozsonyi elé sok labdát talált elője. Szegednél Korányi II. és a halvesor volt jó, viszont Miklósinak épp úgy le kell szoknia a durvaságról, mint Schusztlernek. Hertzka erős kézben tartotta a mérkőzést.

Az elbizakodott Bocskai már két góllal vezetett, mégis a Törekvés győzött Törekvés-Bocskai 3:2 (0:2)

A Bihari-utl pálya ezerötyszáz főnyi Törekvés-drukkere nem nagyon bizott csapatában, hiszen Keszel II. mellett még három tartalékkal állottak ki. A Bocskaiiban pedig a felépült Telek irányította ismét a csatársort, center-haliban pedig a most szerződött volt válogatott Volentik szerepelt.

A mérkőzés úgy is indult, hogy a Bocskai gólokkal győz.

Vezetett is 2:0 arányban, de a szünet után Regős II. pazar játékával a lelkes hazai csapat ballatlan energiával kiegyenlített és megszerzte a győzelmet.

A győztes csapatban a teljes fedezettség és a két kitűnő összekötő, Regős II. és Sós játéka emelhető ki. A Bocskaiiban csak Vágó játszott egyetlenesen. Markos nem kapott labdát. Telek pedig került a közelharcot.

Főlényes debreceni támadások már az első negyedórában eredményt hoznak. Hárai remekül adja középre Telek szöktetését és

Orosz közvetlen közelről a hálóba gurítja a labdát (0:1).

Öt perc múlva Volentik szabadrugáshoz jut, a Törekvés-kapu előtt nagy kavardás támad és Dócz a sok láb között is gólt szerez (0:2). Teljesen „leáll” a Bocskai. Még így sem veszélyes a Törekvés, csak ofsajd-gólt tudnak elérni Béky révén.

A szünet után óriási lendülettel kezd a Törekvés. A közönség hatalmas buzdítása mellett teljesen beszorulnak a vendégek. Pillanatok alatt a gólhelyzetek egész sora adódik. Varga kapuja előtt, de egyelőre még ügyetlenkednek a fiatal csatárok. A 14-ik percben Dori magasán ivelő headását

Regős végre a hálóba eszattolja (1:2).

A Törekvés most szárnyakat kap. A Bocskai zavartan védekezik, de csak négy percig. Ekkor Regős II. a kapunak háttal állva és kapásból

remekül lövi be a labdát Varga hálójába (2:2).

A Törekvés megelégedve evvel az egy ponttal is, tíz emberrel védekezik. Hat perccel a befejezés előtt azonban Dori az előrehúzódtott Bocskai-hátvédek mellett elfut és a kapuból rosszul kifutó Varga mellett megszerzi a győztes gólt (3:2).

A Törekvés ezzel megszerezte első két pontját a Nemzeti Ligában...

A GÖRÖSI MOVE TC nemzetközi teniszversenyén Horthy Miklós kormányzó és családja jelenlétében, a férfi egyes elődöntőjében Szigeti 4:6, 6:4, 6:3, 6:0 arányban győzte le Straubot. Hétfőn délután 4 órakor kerül sor a Szigeti-Bihari-mérkőzésre.

A svéd atléták nyerték az öt nemzet versenyét a németek és magyarok előtt

Kovács győzött a 400 m-es gátfutásban Siren revánsot vett a japán Suzuki

A német birodalom fővárosában két nap óta Európa legjobb atlétái versenyeznek. Az „öt nemzet versenyét”, amelyen Németország, Magyarország, Svédország, Olaszország és Japán atlétái vesznek részt, a pompás, modern és minden kényelemmel felszerelt Post Stadionban rendezték.

A szombati versenynap a magyarok számára egy-két értékes eredmény mellett több keserű csalódást hozott. Sir ragyogó teljesítménnyel nyerte a 200 méteres síkfutást. A fiatal gerelyvető Horváth három méterrel javította meg egyéni rekordját, Darányi pedig klasszisanak megfelelő teljesítményével szerezte meg a második helyet. A többiek a vártnál gyengébben szerepeltek. Az első napi eredmények alapján a németek 35 ponttal vezettek, a svédok 26 1/2, a magyarok 20 1/2, a japánok 12 és az olaszok 5 pontjával szemben.

A vasárnapi versenyekről a következő távirati jelentést kaptuk:

Berlin, szeptember 2.

Ötvenezer főnyi közönség töltötte meg zsufolással a Poststadion tribünjeit, remélve, hogy az „öt nemzet” küzdelme a német színek győzelmével fog végződni. A második napon a svéd atléták remek szereplése romba döntötte a német reményeket és Németországot sikerült 3.5 ponttal a második helyre utasítani. A svéd válogatott atléta-gárda ezzel a győzelmével megnyerte Hitler Adolf kancellár serlegét.

A magyar színek képviselői a várakozáson alul szerepeltek. Ismét az első versenyszám jutott a magyaroknak osztályrésztül. Kovácsnak a 400 m gátfutásban hatalmas küzdelem után sikerült a svéd Areskougot a finisben legyőzni. Donogán a várakozásnak megfelelően végzett a második helyen, a világrekord határát dőngető Andersont ma Európában úgy sem veri meg senki. Sir a hibás startnak esett áldozatul. Nagy csalódást keltett a fiatal Temesvári, aki hibás taktikájának esett áldozatul, a Lang és Lanzival vívott 300 méteres finist nem bírta és az utolsó kétszáz méteren teljesen ki-fuladt.

A magyar versenyzők közül Temesvári sikertelenül magát rehabilitálnia a gyenge 800-as futásért, amennyiben a 4x400-as stafétában Faceli ellen az ő kitűnő futásával sikerült az olaszokat megelőznünk.

A verseny mindvégig lelkes hangulatban folyt le, csak

a tízezer méteres futásnál tört ki botrány.

Lindgreen, a svédok futója ugyanis 8 km után fellökte Haagot, a németek reményességét, aki bukott és ezzel az utolsó helyre esett vissza. Ez a verseny mindezek ellenére izgalmas volt, bár a tribünök közönsége harsányan fújtolta a mindvégig élen futó svédet. A magyar színek reprezentánsa Szilágyi itt a harmadik helyen végzett. A versenybíróóság a németek panaszára a svédet diszkvalifikálta és pont nélkül az utolsó helyre tette.

A nap legszebb versenye

a 4x400 méteres staféta volt, amelyben a német és a svéd csapat vívott élet-halálharcot és végül is a svédeknek sikerült az utolsó futójuk révén nyolc méterrel megverni a német csapatot és ezzel a maguk javára dönteni a pontversenyt is. A magyar csapat külön veresnyt futott az olaszokkal és ezeket is csak nehezen győzték le.

A németek a vasárnapi versenynapon egyetlen győzelmet sem arattak. Annál imponálóbb volt Svédország mellett a japánok hatalmas előretörése.

A magyar versenyzők von Tschammer und Osten német birodalmi Sportführer tiszteletdíját nyerték.

A verseny részletes eredményei a következők: 400 méteres gátfutás: 1. Kovács (m) 53.6 mp. 2. Areskou (s) 53.9 mp. 3. Faceli (o) 54.4 mp. 4. Scheele (n) 55 mp. 5. Murakami (j) 59.7 mp. Rudugrás: 1. Nishida (j) 430 cm. 2. Lindblad (s) 390 cm. 3-4. Bácsalmási (m) és Innocenti (o) 380 cm. 5. Hartmann (n) 360 cm. Dicskosztetés: 1. Andersson (s) 52.12 m. 2. Donogán (m) 47.23 m. 3. Biancini (o) 45.37 m. 4. Würfeldobler (n) 44.39 m. 5. Kikumoto (j) 41.49 m. 1500 méteres síkfutás: 1. Beccali (o) 3 p 54 mp. 2. Schaumburg (n) 3 p 55 mp. 3. Nilsson (s) 3 p 58.4 mp. 4. Szabó (m) 4 p 02.4 mp. 5. Tanaka (j) 4 p 06 mp. Hatalmas verseny. Beccali csak az utolsó tíz méteren győz.

100 méteres síkfutás: 1. Suzuki (j) 10.5 mp. 2. Sir (m) 10.6 mp. 3. Strandberg (s) 10.7 mp. 4. Leichum (n) 10.8 mp. 5. Toetti (o) 10.9 mp. A japán kiugrott. Hármasugrás: 1. Oshima (j) 15.29 m, 2-3. Joch (n) és Anderson (s) 14.86 m, 4. Szirmai (m) 14.65 m, 5. Milanec (o) 14.32 m. 800 méteres síkfutás: 1. Lanzi (o) 1 p 52.2

mp, 2. Wenberg (s) 1 p 54.9 mp, 3. Lang (n) 1 p 55 mp, 4. Temesváry (m) 2 p 00.4 mp, 5. Aochi (j) 2 p 03.8 mp. Gyilkos küzdelem, Lanzi az utolsó 50 méteren rázza le ellenfeleit.

10.000 méteres síkfutás: 1. Murakoso (j) 32 p 42 mp, 2. Lippi (o) 32 p 52 mp, 3. Szilágyi (m) 32 p 56.2 mp, 4. Haag (n) 33 p 15 mp. Lindgreen szabálytalan versenyzés miatt diszkvalifikálták.

4 x 400 méteres staféta: 1. Svédország 3 p 14.2

mp, 2. Németország 3 p 16 mp, 3. Magyarország 3 p 18.2 mp, 4. Olaszország 3 p 18.6 mp, 5. Japán 3 p 31.4 mp. (Zsitvay 48 mp-et futott.)

Kalapásvetés: 1. Jansson (s) 51.76 méter, 2. Blask (n) 51.66 m, 3. Pantagelli (o) 41.54 m, 4. Kikumoto (j) 40.56 m, 5. Dr. Rácz (m) 32.12 m.

A pontverseny végeredménye a következő:

1. Svédország 56 pont, 2. Németország 52.5 pont, 3. Magyarország 40 pont, 4. Japán 33 pont, 5. Olaszország 26 pont.

SZILÁNKOK

(b. a.) Alig kezdődött el a futballszezon, máris teljes erővel izzik a labdarugó sport kohója. Már az első derbyn is tuljutottunk. Azután jön a keltős Középeurópai Kupadöntő meccs és a magyar-cseh válogatott. Az amatőrök is bekapcsolódtak a Nemzeti Bajnokságba. Mi kell még?... Igen, igen, mi is kellene? Egy kis jó futball. Mert azt eddig vajmi keveset kaptunk. Minden csapatban nyikorognak a kerekék, dűcög a gépezet és az oly nehezen várt nőjavulás csak nem akar jelentkezni. Pedig enélkül nehéz lesz visszaszerezni a nagy tömegek érdeklődését. Hol itt a hiba? Azelőtt az OTT-adó miatt siránkoztak az egyesületek, ma már ez a panasz szinte teljesen elnémult, hiszen a derby-mérkőzések kivételével alig jut valami a futball révén az OTT pénztárába. Annál fényesebben veszélyeztetni a futballsportot az intelligens utánpótlás hiánya. Mert a KISOK-kérdést még mindig nem sikerült közmegegyezésre megoldani. Pedig ezzel áll vagy bukik a magyar futball. Most új vezért kapott a KISOK. Talán ő megérti az idők szavát és megújítja a hatalmas diák-rezervoár zsílipéit és lehetővé teszi a magyar futball újjáéledését. Hangos hozzászámjára a nyomában és a hozzászámok sorában nemcsak a sportegyesületeket és a közönséget találhat az új KISOK-vezér, de saját hadseregét is. A diákság ezreit. Akik vagyva-vágnak a friss levegő után.

„Tanulj meg helyesen uszni, hogy egészséged megőrizzed! Hogy izmaid fejlesszed! Hogy életet menethess! Hogy kellemesen tudj szórakozni...” Ezeknek a nemes jelszónak a jegyében indult meg vasárnap az országos uszókupé. Mily okos szavak, mily nemes intenciók! Aki ezt kezdeményezte, minden dicsőreget és el-

ismerést megérdemel. Huszezer fű és leány esküszik fel erre a sport katonájának. Akikből majdan nagyszerű versenyzők és rekorderek lesznek. De nem ez a fontos. Mert minden rekordnál többet ér az a nagy eredmény, ami a huszezer főnyi fiatalság vízbeszállása nyomán születik. Hogy ezentul — reméljük — mindenki megtanul uszni. Felölt és gyerek egyaránt. Mert egyetlen halálestnek sem szabad a jövőben előfordulni azért, mert valaki nem tudt uszni. Tessék azonnal törvénybe iktatni Komjádi Béla nagy vágalmát: az általános kötelező uszásoktatást.

Ötvenezer ember előtt ütközött meg Berlinben öt nemzet atlétaserege. Németek, svédok, magyarok, japánok és olaszok. Az egész sportvilág felfigyelt erre a nagy küzdelemre. Amilyet az olimpiai játékokon kívül alig-alig találunk. Schol a világon. Arra meg szinte gondolni sem merünk, hogy egyszer Budapesten is rendeznének ilyen nagy atlétikai viadalt. Pedig talán meg lehet csinálni... És egyszer már ki lehetne kászálódni a mal jelentéktelenségből. Amikor — egyes ritka kivételektől eltekintve — csak hatodrangú versenyekkel szórakoztatják a közönséget. Amely ennek megfelelően versenyről versenyre fog. És rövidesen egészen elfogy. Ha csak... az utolsó pillanatban nem térnek jobb belátásra a magyar atlétika vezetők. Egyesületek és szövetségi vezetők egyaránt. Akiknek — szeretnők hinni — bizonyára éppúgy vérzik a szívük a berlini ragyogó sportesemény látán, mint a miénk és minden jó magyar sportemberé. Egy évvel az Olimpia előtt komoly memento ez a berlini nagy verseny. De vajjon fogunk-e tanulni belőle?

Remekeltek a salgótarjáni csatárok SBTC—Soroksár 4:3 (1:2)

(A Reggeli Ujság telefonjelentése.)

Salgótarján, szeptember 1.

Háromezerfőnyi közönség gyűlt össze a salgótarjáni futballpályán és a nézők között megjelent a város vezetősége és Veres Zoltán országgyűlési képviselő.

Az amatőrök nagy lendülettel kezdenek és a 15-ik percben

Zsengellér megszerzi a vezetést (1:0),

de két perc múlva egy ártatlan labdát Szabó, a salgótarjáni jobb hátvéd olyan rosszul talál, hogy az a kapus mellett a hálóba esik.

Üngöl (1:1).

A helyi csapatot látszólag megtöri a szerencsétlen gól és a soroksáriak döntő főlénybe kerülnek. Fodor, az ujonc jobb szélső Odry remek kiadásával lefutja a salgótarjáni védelmet és

közvetlen közelről gólt lö (2:1).

Szünet után folytatódik a vendégcsapat főlény és a 17. percben

Odry 3:1-re növeli az előnyt.

Tíz perc múlva Zsengellér pompásan kiszökik és

hatalmas lövése «javít». (3:2).

Most remek lendülettel szorog az SBTC, különösen a csatársor van elemében és pillanatonként kerül a soroksári csapat kapuja veszélybe. A 27. percben

Breitner sarokrugása érintetlenül száll a hálóba (3:3),

majd fél perc múlva ismét Brettner jeleskedik, akinek beadását

Zsengellér két lépésről Kovács hálójába lövi (4:3)

A hazai csapat ezután már csak az eredmény tartására törekszik.

A BSE vízpolócsapata jutott az I. osztályba. A vasárnapi Tatabányán megtartott második mérkőzésen is legyőzték a fővárosiak a Tatabányai SC-t, ezúttal 6:3 (3.1) arányban. A mérkőzést Stampfer Sándor vezette.

A Nemzeti Bajnokság állása:

A második forduló után továbbra is a Hungária vezet. A kék-fehérek szombaton sem játszották meggyőző formában, mégis 2:0 (2:0) arányban győzték le a Phöbus. A vasárnapi eredményekkel a tabella furcsa képet kapott:

1. Hungária	2	2	0	0	5:0	4
2. Szeged	2	2	0	0	4:1	4
3. Kispest	2	2	0	0	8:3	4
4. Újpest	2	2	0	0	5:2	4
5. III. ker. FC	2	1	1	0	4:3	3
6. Ferencváros	2	1	0	1	12:5	2
7. Soroksár	2	1	0	1	8:8	2
8. SBTC	2	1	0	1	5:6	2
9. Törekvés	2	1	0	1	5:7	2
10. Budafok	2	0	1	1	4:11	1
11. Bocskai	2	0	0	2	4:6	0
12. Phöbus	2	0	0	2	4:7	0
13. Nemzeti	2	0	0	2	1:6	0
14. Budai „11”	2	0	0	2	0:3	0

Abbaziában többet ér a Residenz

által nyújtott pensió, mint amennyibe kerül:

- 1. Centrális fekvés: van! Por és zaj: nincs!
- 2. Finom konyha: van! Menüismétlődés: nincs!
- 3. Diéta: van! Gyomorrontás: nincs!
- 4. Uri társaság: van! Unalom: nincs!
- 5. Meleg tengeri fürdő minden emeleten: van! Meghülés: nincs!
- 6. Lift: van! Lépcsőjárás: nincs!
- 7. Tengerparti, kert étkezés: van! Fülledt étterem: nincs!
- 8. Komfort, balkón, loggia: van! Magas pensió-ár: nincs!
- 9. Dicséret: van! Panasz: nincs!
- 10. Lira, zsebpénz: van! Utánjárás: nincs!

Feltűnő olcsó utóldényárak! Személyes információ egész nap: Erényi (Diana patika), Károly-körút 5. Tel.: 316-10. Vidékieknek levélileg. Kérjen képes-prospektust!

Béldy ezredes megnyitotta az országos uszóhetet

Hódmezővásárhely, szeptember 1.

A Reggeli Ujság telefonjelentése

Nagyszabású ünnepségek közepette nyitotta meg Béldy Alajos vk. ezredes, a MUSz vidéki elnöke az uszóhetet Hódmezővásárhelyen.

lyiségében huszonegyezer gyermek, fiú és lány hódolhat az uszósportnak.

Svédország példája lebegett a szemem előtt, amely ország húsz év előtt még halálra volt ítélve a betegségei miatt.

A medence szelén felsorakozott gyermekek a vízbe ugrottak és egy kört usztak le.

Zugló győzött, a Somogy kikapott a profiligában

A profiliga vasárnap reggel megkezdte a mérkőzéseit. A Somogy csapatát a Szürketaxi-Zugló derbimérkőzést a nagy-szerű Zugló csapat nyerte nagy küzdelem után.

Eredmények: Zugló-Szürketaxi 4:3 (3:1). Góllövők: Kittl (2), Jeckl (11-esből) és Urbanecik, ill. Mosonyi, Kiszeli (11-esből) és Mélesz.

Csepel-Drogulista 1:0 (0:0). Góllövő: Sötér. A mérkőzés végén Keresztes (Drog.) megütötte Szabót (Csepel).

Vac FC-Nagyföld 2:0 (0:0). Góllövő: Krausz. Nagyobb győzelmet is megérdemelt volna a Vac.

ARAK-Somogy 5:3 (2:0). Kétezzer főnyi lelkes közönség előtt nagy meglepetésre a székesfehérvári amatőrsapat legyőzte a Somogyot.

Váci Remény-Budaföld 1:0 (0:0).

Izgalmas forduló az amatőröknél

Az amatőr I. osztályban e héten is akadt meglepetés, az URAK döntetlenül mérkőzött a HAC-al. Az UTE biztosan győzött, míg az FTC nagy gólaránnyal verte inferioris ellenfelét.

Bíró-csoport.

UTE-ZSE 4:2 (3:1). Góllövők: Kiss (3), Aranyossy, illetve Tekecs és Gábor. — Gulyás (UTE) a mezőny legjobb embere. Biztos győzelem.

Postás-TLK 2:2 (1:0). Góllövők: Bokor, Bodog, illetve Nagy és Jäger. Igazságos eredmény. BSzKRT-Pamut 3:2 (1:1). Góllövők: Szaller, Horváth és Szalay, illetve Ströck és Bozy.

BVSC-BLK 3:1 (1:0). Góllövők: Erdődi (2), Stahl, illetve Reich. Durva mérkőzés.

HAC-URAK 3:3 (2:1). Góllövők: Tancos és Csutorás (2), illetve Jeney (11-esből), Móra és Kulcsár. Az I. félidő végén Tancost vereség miatt a bíró kiállította; ugyanerre a sorsra jutott az URAK-ból Jancsó.

Pártos-csoport.

FTC-33 FC 6:0 (2:0). Góllövők: Jakab (5), Krecsmer (1). Nagy fölényben játszott az FTC. A mezőny legjobbja: Poch (FTC) balfedezet, akiről még fogunk hallani.

BSE-SzTC 1:1 (1:0). Góllövők: Székely, illetve Lszák (11-esből). Reális eredmény.

WSC-MAVAG 4:1 (2:1). A WSC fölényes győzelme meglepetés.

BMTE-MTK 2:1 (1:0). Góllövők: Borhy (2), illetve Mérey.

Rekordek Magyarországi kerékpáros hegyi bajnokságán

Vasárnap délelőtt bonyolították le Magyarország kerékpáros hegyi bajnokságának döntő futamát a Svábhegyen. A versenyt pompás terepen futották és sorozatosan megjavították a fennálló magyar rekordokat.

Eredmények: 1. Fekete Lajos UTE 8 p 52 mp, országos rekord, 2. Boday Jóbarát KK 8 p 57 mp, 3. Nyilasi Sándor UTE 8 p 59 mp, 4. Adorján Székesfehérvári MAV Előre 8 p 59:6 mp, 5. Etes MKE 9 p 16 mp, 6. Ujvári BSE 9 p 24 mp, 7. Német Miklós BSE, 8. Nyilasi Béla UTE, 9. Kovács BSE, 10. Liskay Török, 11. Farkas Beszkárt.

A csapatversenyben 1. UTE 122 ponttal, 2. Postás 112 ponttal.

A világszervezetben Molnár BKE, Német Károly BSE és Huszka ESE győzött.

Uj mezző, világrekord. Honolulából jelentik: Liggett amerikai mellúzó a 200 méteres mellúzóban 2 p. 41.8 mp. idővel határozott másodperccel javította meg a német Bietas világrekordját.

Ki találja el a Ferencváros — Sparta Kupadöntő eredményét?

Csütörtök délig kell beküldeni a sportpályázatokat

A Reggeli Ujság új, nagyszerű sportpályázatának első fordulóján kilenc pályázónak sikerült valamennyi győztes csapatot eltalálni. Az első hét

díj nyertesek

a következők: 10 pengőt nyert: Schweitzer Jenő, Bpest (10), 5 pengőt nyert: Mándits Sándor, Tass (10), 5 pengőt nyert: Bonácsny Károly, Bpest (10), 3 pengőt nyert: Juhász Károly, Csepel (10), 2 pengőt nyert: Klein György Jászárokszállás (10).

1-1 darab „Futballbíró a mellényzeheben” című könyvet nyert: Taszler Ferenc, Budapest (10), dr. Ehrenfeld Miklós, Budapest (10), Léber Frigyes, Budapest (10), Neumann Ernő, Budapest (10) és Kardos Károly, Abaujszántó (8 p.).

A 10 pontosok között ezenkívül még 10 pengőt osztunk szét.

A díjnyertesek minden héten csütörtökön 11-2 óra között vehetik át díjajukat kiadóhivatalkunkban (V. Vilmos császár-ut 27). A vidékiek postán kapják meg nyereseményüket.

A második fordulónak 13 díjat osztunk ki. A díjnyerteseket mindenkor a kiírást követő második héten közöljük, tehát a múlt számban kiírásra került II. forduló eredményét lapunk következő számában hirdetjük ki.

A Reggeli Ujság sportpályázatába bármikor be lehet kapcsolódni. A pályázótól ezáltal nem kívánjuk a mérkőzések eredményeinek eltalálását, csupán azt, hogy

lapunk 2-ik oldalán található újságlapra huzzák alá a győztesnek vélt csapat nevét, ha pedig döntetlenre számítanak, ekkor mind a két csapat neve aláhúzendől. Csak azok a pályázók tehetnek, amelyek a Reggeli Ujsághoz a feltüntetett határidőig beérkeznek.

Mindenki annyi szelvényvel pályázhat, amennyivel akar. Ha több szelvényt küld be, akkor a legjobbnak vélt szelvényre egy „1”-es számot kell írni, mert ez a szelvény vesz részt a szezon végéig tartó pontversenyben. (A pontozás 10-8-6-5-3-2-1 arányban történik a találatok száma szerint.) Ettől függetlenül a heti díjazásnál a legjobbnak került szelvényt vesszük figyelembe.

A III. forduló díjai: 1. díj: 10 pengő, 2. díj: 5 pengő, 3. díj: 3 pengő, 4. díj: 2 pengő, 5. díj: 1 darab futball-mecsekjegy, 6-8. díj: 1 drb. „Futballbíró a mellényzeheben” című könyv, vagy 1 drb. „Haesek és Sajtó” könyv legújabb kiadása.

Az „egyszelvényes” rendszer díjai: 1. díj: 5 pengő, 2-3. díj: 2 pengő, 4-7. díj: 1 pengő értékű könyv.

Külön 20 pengőt osztunk szét azok között, akik a Ferencváros-Sparta kupadöntő eredményét pontosan eltalálták.

Tehát írt az eredményt is be kell írni: a találatot a pontversenybe 3 ponttal számoljuk be. A díjak: 2x5 pengő, 2x3 pengő és 2x2 pengő.

Miután a vasárnapi kupadöntő miatt a csapatok előrehozták mérkőzéseiket, a pályázatot — az eddigtilt eltérően — csütörtök délig kell eljuttatni a Reggeli Ujsághoz.

A boríték, vagy levelezőlapon „Tip” szövekkával jelölendő meg.

Közepes eredmények a BSzKRT atlétikai versenyen

A részletes eredmények a következők: 200 m. síkfutás: 1. Boros (KAOE) 22.3 mp., 2. Fica (FTC) 22.4 mp., 3. Weinberger (MTE) 22.4 mp. Magasugrás: 1. Rovó (UTE) 183 cm., 2. Sóllym (KEAC) 183 cm., 3. Krasznai-Kerkovits (BBTE) 183 cm., 4. M. gátfutás: 1. Javor (Beszkárt) 15.1 mp., 2. Szabó E. (BEAC) 15.6 mp., 3. Lehner F. (BIK) 15.7 m. (Pestkőrnyéki rekord). Díjazás: 1. Kulcsai (BBTE) 45.13 m., 2. Madarász (Beszkárt) 43.25 m., 3. Bertalan 41.68 m.

Versenyen kívül szerepelt Remece, 45.25 m.-t dobott.

800 méteres síkfutás: 1. Gömőri (UTE) 1 p. 57.2 mp., 2. Istenes (MAC) 1 p. 58.2 mp., 3. Kósa (UTE) 1 p. 59 mp.

4x100 méteres staféta (B-csoport): 1. BSzKRT/a 11 p. 18.2 mp., 2. FTC 11 p. 36.2 mp., 3. BSzKRT/b 11 p. 38 mp.

C-csoport: 1. MTE. 11 p. 04.8 mp., 2. KAOE 11 p. 31.4 mp., 3. BLE 11 p. 46 mp.

400 méteres síkfutás: 1. Kondorosai (KAOE) 54.6 mp., 2. Seper (BSzKRT) 54.8 mp., 3. Kovács (BLE) 55.5 mp.

Gerelyvetés: 1. Makkay (MAC) 60.70 m., 2. Lehnert (BIK) 53.65 m., 3. Szekrényesi (BSzKRT) 48.70 m.

5000 méteres síkfutás: 1. Simon (BSzKRT) 15 p. 41.2 mp., 2. Sajtós (BBTE) 15 p. 50 mp., 3. Rábel (BBTE) 16 p. 10 mp.

Svédstaféta (A-csoport): 1. MAC/a 2 p. 02.4 mp., 2. MAC/b 2 p. 6 mp. A második helyre érkezett UTE-t tulváltás miatt diszkvalifikálták. B-csoport: 1. BSzKRT/a 2 p. 01.8 mp., 2. FTC 2 p. 07.6 mp., 3. BSzKRT/b 2 p. 11 mp. A harmadik helyen végzett BLE-a-t tulváltás miatt diszkvalifikálták.



Sorozatos favoritvereségek a vasárnapi versenyen

A Reggeli Ujság tudósítójától

Nem kedvezett a favoritjátékosoknak a vasárnapi eredmény. Rang kivételével az összes favoritok kikaptak. A program első számában, a Kétévesek eladóversenyében az erősen fogadott Bomba pont utolsónak kullogott be. A Főli hendikepben Bolívia a távolságig vezetett, ott elhúzott Rang és egy hosszal győzött Bolívia ellen. Kislány, amelyet lovasa tulságosan kivett a versenyből, a cél előtt kitért, különben bizonyára közelebb végzett volna. Livorno ismét állva maradt. Ideje volna ellátni a startolástól. A Mező-díjnak, a nap főszámának Szepes volt a favoritja, de csak második lett. Az ötödik futam után, amelyben Cserkészt fejhosszal győzött Sempre ellen, felhúzták az óvást jelző táblát. Sempre lovasa ugyanis óvást adott be; a helyezetlenül futó Samaki lovasát jelentette föl, mert ez állítólag akadályozta Semprét. A feljelentést óvásnak vették, de csakhamar napirendre tértek a dolgok felett. (Helyes lett volna ezt a tévedést a közönségnek megafon utján értésére adni!) Az utolsó versenyben monstre mezőny — husz fő állt a starthoz.

I. futam. 1 Penang (2 Rózsa), 2 Napnyugta (16 Weckermann), 3 Mona Lisa (10 Gutai), F. m.: Cadette, Branyiszko, Baranya, Bomba, Szarkaláb, Tünde, Naplóm. Tot.: 10:39, 18, 124, 24. Befutó 5:17:36.

II. futam. 1 Botos (2 Teltschik), 2 Bitang (1/2 Gutai), 3 Kedves (5 Szabó L. II.). F. m.: Bátor, Regulus, O. K. Tot.: 10:32, 16, 17. Befutó 5:47.

III. futam. 1 Rang (1/2 Gutai), 2 Bolívia (33 Gosztonyi), 3 Böske (10 Csuta), F. m.: Tammuz Rih, Sunshine, Rozsdás, Livorno, Kislány. Tot.: 10:16, 13, 44, 22. Befutó 5:29:50.

IV. futam. 1 Margit (4 Esch), 2 Szepes (6:10 Gutai), 3 Toupie (6 Szabó L. II.). F. m.: Pédás,

Szeptember 7 és 8-án délután 3 órakor MAGYAR LOVAREGYLET VERSENYEI

Kapitány, Fokos, Emese. Tot.: 10:69, 15, 12, 23. Befutó 5:73:50.

V. futam. 1 Cserkész (4 Gosztonyi), 2 Sempre (1/4 Alt), 3 Dánia (10 Felling A.), F. m.: Samaki, Aranyláz, Cserebere, Robinson, Col Santo. Tot.: 10:46, 15, 13, 29. Befutó 5:67.

VI. futam. 1 Megrespuszta (8 Csuta), 2 Homomány II. (2 Csaplár), 3 Bájós (5 Szabó L. II.), F. m.: Why not, Prima vista, Fiola, Mailresse, Gandhi, Camelia, Kókes II., Csók, Signora, Carmen. Tot.: 10:12, 38, 16, 21. Befutó 5:48:50.

VII. futam. 1 Napfelkelté (6 Kesztebelyi), 2 Saturnus (6 Kupai G.), 3 Sok (6 Rózsa), F. m.: Bubos, Pozór, Rózsám II., Amanda, Dénes, Carthago, Honvéd, Üstökös, Allegra, Visegrad, Mulatság, Pény, Sylva, Nádor, Kokusnuss, Szelim Pasa, Szászorszép. Tot.: 10:67 (Napfelkelté és Dénes), 24, 30, 26.

A magyar-csehszlovák ifjúsági teniszmérkőzést a csehszlovákok nyerték 5:1 arányban.

Felelős szerkesztő: SÓS ENDRE. Felelős kiadó: VADNAI ENDRE. Laptulajdonos: Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat Rt. Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27.

„Tessék keresni” rejtvény nyertesek

10 pengőt: Toronyi Sándor (Sopron, Tepmlom-tér 11), 5 pengőt: Kantor Magda (Pszilőrinc, Nagyszalonta-u. 19), 3 pengőt: Özv. Vértés Imréné (Andrássy-ut 80), 2 pengőt: Ágoston Ervin (Podmaniczky-u. 10), Selyem sálat: Wittmann Jánosné (Győri-ut 24), Csokoládét: Ács Béláné (Ráday-u. 63), Kártyát: Fidor József (Práter-u. 46), Nyitrai Jolán (Nagy-mező-u. 10), 2-2 mozijegyet: Schön Vilmosné (Mór-u. 11), Józsa Lajos (Luther-u. 1c). A díjak csak szerdán d. e. 10-2 óráig vehetők át kiadóhivatalkunkban.

TESSÉK KERESNI! Hány „TE” van a rejtvényben?

VIZSZINTES SOROK:

- 1. szövetség
2. nagy víz
3. elmélet
4. ital
5. végtelen csomag
6. napszak
7. volt hazánk (887-895)
8. amen fele
9. toladó
10. játék
11. nagyon sok
12. latin kettősbetű
13. «kínos» hogy nincs magánhangzó
14. állatkerti alkalmazott
15. békáporonty
16. Matuska szidja (névelővel)
17. finom a hónapos
18. újpesti sportegylet
19. magyaros viselet
20. menjetek, latinul
21. a 44 helye
22. idegen megszólítás
23. a pápa palotája
24. csunya hívás
25. Beregm. község
26. spanyol női név
27. női becenév
28. új tokió
29. buta, Budapestin
30. ókori város (Egyiptor)
31. fedele
32. megtörtént dolog
33. fűszer
34. juhász teszi este
35. megszólítás
36. id. anya
37. híres szobrászunk
38. Obudai Torna Egylet

FÜGGŐLEGES SOROK:

- 1. Komáromm. község
2. udvariatlan teszék
3. indiai törzsjege
4. falevelnek van
5. vízsz. 13-ban van, ford.
6. Tautal. gyjele
7. női név
8. Apafi első minisztere
9. gazdasági eszközön, ék.
10. bece női név
11. helyrag
12. öreg
13. feltétlenül tartozik
14. hálaadó istentisztelet

Beküldési határidő péntek délig. — Díjazás mlnt eddig.

11x11 grid for a word search puzzle.

- 20. önálló iparos
21. csiramentes
22. mutatószó tárgyraggal
23. rmit 28.
24. Szechenyi nagy műve
25. kártyalap
26. égi korzó
27. kutyaiskolában van (?)
28. merevgöröcsöt okozó bacil.
29. mint 1.
30. ragozott vonatkozónevmág
31. választási agitátor
32. háromlábú betű
33. városrészt Berlinben
45. szomorú aktust végez
46. mutatószó tárgyraggal
47. rmit 28.
48. Szechenyi nagy műve
49. kártyalap
50. égi korzó
51. kerek szám
52. ugyanugy, latinul
53. id. részlet
54. harmad, latinul
55. két vége van
56. ezt nem kell keresni

Szónyegek, butorszövegek, sport- és turistafelszerelés GASSNERNÉL

Külön butorszövegek. Teréz-körut 19. Selyem-, szöv.- és mosómaradékok 5 méterig 59 fillértől. GALAMBOS-nál Ferenciek-tere 4., Irányi-utca sarok.

Gyermekek öröme LIEBNER BÁCSI JÁTEKBOLTJA

V. Szt. István-ter 4. Látszerész és foto-szaküzlet Alapítva: 1846

LIBÁL ÉS MÁRZ

VI. Teréz-körut 54. Nyugatival szemben Tel.: 299-56

Első magyar kártyagyár PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI

VII., Rottenbiller-utca 17.

„CADEAU” csokoládé és cukorkagyár VII., Izabella-utca 88.

Sportdíjak, ajándék tárgyak legolcsóbban SPIRO MIKSA esküdtúrtyárában. VII., Holló-utca 5. Tel.: 346-78.

Legmaradandóbb ajándék a kép. KORNIS NÁNDOR ÜVEGES ÉS RÉPKERETEZO VI., Nagymező-utca 70. Telefon: 109-60.

KISPESTI FLÓRA FILMSZÍNHÁZ:

A divatkirály. — Sorrell kapitány. — Kisérő műsor. TIVOLI FILMSZÍNHÁZ: Barcarola. — A divatkirály. — Híradók.

ORIENT FILMSZÍNHÁZ:

A szerelem dala. — Gályarab. — Világhíradó. OLLON FILMSZÍNHÁZ: Isten veled szerelem. — Gályarab. — Világhíradó.